
3 0  μ α ϊ ο υ  -  0 5  ι ο υ ν ι ο υ  2 0 2 6  |  δ ι α ν ε μ ε τ α ι  δ ω ρ ε α ν W W W . T H E H E L L E N I C M A I L . G R

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Πηγές ΥΠΕΘΑ
σε Γκιουλέρ: Η Ελλάδα 
δεν αποδέχεται 
αναθεωρητικές 
προσεγγίσεις
στο Αιγαίο σελ. 3

Κώστας Καραμανλής
Ο νόμος που 
ετοιμάζει η Τουρκία 
είναι εξωφρενικός σελ. 4

 σελ. 5

 σελ. 2

Η συνάντηση του Τραμπ
για τη λήψη «τελικής απόφασης» 

σχετικά με τη συμφωνία
με το Ιράν έληξε χωρίς απόφαση

O Επικεφαλής των Εβραίων
της Νέας Υόρκης προς Μαμντάνι

Η απουσία σου από την
παρέλαση του Ισραήλ
«θα ξεχαστεί δύσκολα»

Λονδίνο: Συνελήφθη 
46χρονος Έλληνας
που φέρεται να εμπλέκεται
σε υπόθεση κατασκοπείας 
υπέρ του Ιράν σελ. 5

Μπαράζ μεταναστευτικών 
ροών στην Κρήτη: 611 
αφίξεις μέσα σε 16 ώρες σελ. 6

Τραγικός απολογισμός
από το κύμα καύσωνα
12 νεκροί σε Βρετανία
και Ιρλανδία σελ. 5

Άρειος Πάγος: Αμετάκλητα 
ένοχοι οι κατηγορούμενοι 
για τη φονική πυρκαγιά
στο Μάτι σελ. 7

 σελ. 4

Κ. Τασούλας: «Η ευημερία της χώρας 
είναι κυρίως αποτέλεσμα του αισθήματος 

ασφάλειας και εμπιστοσύνης που μας 
παρέχουν οι Ένοπλες Δυνάμεις»



2 Επικαιρότητα

Η συνάντηση του Προέδρου των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ για τη λήψη «τελικής απόφα-
σης» σχετικά με μια συμφωνία με το Ιράν 
ολοκληρώθηκε μετά από δύο ώρες χωρίς τη 
λήψη απόφασης, δηλώνει ανώτερος αξιω-

ματούχος της κυβέρνησης στην εφημερίδα 
The New York Times.
Ο αξιωματούχος επιμένει ότι μια συμφωνία 
παραμένει κοντά, αλλά ότι ορισμένα ζητή-
ματα πρέπει ακόμη να συζητηθούν, συμπε- ριλαμβανομένης της αποδέσμευσης των ιρανικών κεφαλαίων. Πηγή: Times of Israel

Ο Λευκός Οίκος επιβεβαίωσε την Πέμπτη 
ότι οι διαπραγματευτές των ΗΠΑ και του 
Ιράν κατέληξαν σε συμφωνία για ένα μνημό-
νιο συναντίληψης, το οποίο θα παρατείνει 
την τρέχουσα κατάπαυση του πυρός κατά 
60 ημέρες, διάστημα κατά το οποίο οι δύο 
πλευρές θα διεξαγάγουν συνομιλίες για τον 
περιορισμό του πυρηνικού προγράμματος 
της Τεχεράνης.
Ωστόσο, ανακοίνωση που αποδίδεται σε 
αμερικανικές πηγές, την οποία απέστειλε ο 
Λευκός Οίκος στους δημοσιογράφους που 
υπέβαλαν σχετικά ερωτήματα, διευκρινίζει 
ότι ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
πρέπει ακόμη να υπογράψει το Μνημόνιο 
(MoU), το οποίο κυκλοφορεί μεταξύ κρατών 
της περιοχής, συμπεριλαμβανομένου του 
Ισραήλ, εδώ και αρκετές ημέρες, σύμφωνα 
με πηγή που γνωρίζει το θέμα.
Ρεπορτάζ του Channel 12 —το οποίο επι-
βεβαιώθηκε από τον Λευκό Οίκο— επικα-
λέστηκε Αμερικανό αξιωματούχο ο οποίος 
δήλωσε ότι ο Τραμπ θέλει να πάρει μερικές 
ημέρες χρόνο για να το σκεφτεί προτού απο-
φασίσει αν θα εγκρίνει το Μνημόνιο.
Ωστόσο, διπλωμάτης από μία από τις χώ-
ρες που συμμετέχουν στη μεσολαβητική 
διαδικασία δήλωσε στους Times of Israel 
ότι το ρεπορτάζ του Channel 12 παρουσίασε 
εσφαλμένα την κατάσταση των διαπραγμα-
τεύσεων και ότι απαιτείται επίσης μια τελι-
κή έγκριση από το Ιράν.
Το ημιεπίσημο ιρανικό ειδησεογραφικό 
πρακτορείο Tasnim επικαλέστηκε πηγή προ-
σκείμενη στη διαπραγματευτική ομάδα της 
Τεχεράνης, η οποία επίσης διέψευσε ότι η 
Ισλαμική Δημοκρατία έχει πράγματι δώσει 
την τελική της έγκριση στο Μνημόνιο. Η 
πηγή ισχυρίστηκε ότι το κείμενο της συμφω-
νίας βρίσκεται ακόμη υπό οριστικοποίηση 
και ότι το Ιράν θα ανακοινώσει δημόσια την 
έγκρισή του εάν και όταν αυτή δοθεί.
Το Ισραήλ δεν εξέδωσε επίσημη απάντηση 
στις εξελίξεις της Πέμπτης, αλλά το Channel 
12 επικαλέστηκε ανώτερες ισραηλινές πη-
γές, οι οποίες επίσης υποστήριξαν ότι η Ιε-
ρουσαλήμ δεν έχει καμία ένδειξη πως ο Ανώ-
τατος Ηγέτης του Ιράν, Μοτζταμπά Χαμενεΐ, 
έχει εγκρίνει τους όρους και ότι, ως εκ τού-
του, «ο Τραμπ δεν έχει τίποτα να εγκρίνει» 
σε αυτό το στάδιο.
Ακόμη και το ρεπορτάζ του Channel 12 φά-
νηκε να κρατά επιφυλάξεις, επικαλούμενο 
αρχικά μια «πολύ ανώτερη αμερικανική 
πηγή» που δήλωσε ότι οι όροι του Μνημο-
νίου συμφωνήθηκαν «από όλα τα επίπεδα» 
της ιρανικής ηγεσίας, προτού διευκρινίσει 
ότι «θα πρέπει να δούμε» εάν ο Χαμενεΐ το 
έχει πράγματι εγκρίνει.
Δεν ήταν σαφές εάν ο Λευκός Οίκος αποφά-
σισε να επιβεβαιώσει το ρεπορτάζ του Axios 
ως μέσο πίεσης προς το Ιράν για να συμφω-
νήσει, ή εάν η Τεχεράνη είχε πράγματι δώσει 
ιδιωτικά την έγκρισή της για το Μνημόνιο 
αλλά καθυστερούσε τη δημόσια ανακοίνω-
ση μέχρι ο Τραμπ να δώσει τη δική του εξου-
σιοδότηση.
Αργότερα την Πέμπτη, ο Αντιπρόεδρος των 
ΗΠΑ Τζέι Ντι Βανς δήλωσε σε δημοσιογρά-
φους ότι η Ουάσιγκτον «δεν έχει φτάσει 

ακόμη εκεί» με το Ιράν, αλλά ότι οι πλευρές 
βρίσκονται κοντά, σημειώνοντας ότι οι ΗΠΑ 
είναι σε θέση να επιφέρουν σημαντικό πλήγ-
μα στο πυρηνικό πρόγραμμα της Τεχεράνης.
«Έχουμε σημειώσει μεγάλη πρόοδο», δή-
λωσε ο Βανς, ισχυριζόμενος ότι «είναι πολύ 
ξεκάθαρο» πως οι Ιρανοί «θέλουν μια συμ-
φωνία. Θέλουν να ανοίξουν τα Στενά του 
Ορμούζ, θέλουμε κι εμείς να ανοίξουν τα 
Στενά του Ορμούζ».
Ο ίδιος αναγνώρισε ότι υπάρχουν επίσης 
«μερικά ζητήματα στα πυρηνικά θέματα — 
το υψηλά εμπλουτισμένο απόθεμα και επί-
σης το ζήτημα του εμπλουτισμού».
Ο Βανς πρόσθεσε: «Οπότε βρισκόμαστε σε 
μια διαδικασία διαβουλεύσεων μαζί τους. 
Πιστεύουμε ότι διαπραγματεύονται, του-
λάχιστον μέχρι στιγμής, με καλή πίστη, και 
σημειώνουμε κάποια πρόοδο. Ελπίζουμε ότι 
θα συνεχίσουμε να σημειώνουμε πρόοδο 
και ο πρόεδρος θα βρεθεί σε θέση να προ-
συπογράψει τη συμφωνία, αλλά προφανώς 
αυτό [μένει να καθοριστεί]».
Το Ορμούζ ανοίγει ξανά, ξεκινούν οι πυρηνι-
κές συνομιλίες
Το ρεπορτάζ του Axios, το οποίο επιβεβαι-
ώθηκε από τον Λευκό Οίκο, προσέφερε λε-
πτομέρειες για το Μνημόνιο που ήταν σε 
μεγάλο βαθμό ίδιες με εκείνες που διέρρευ-
σαν νωρίτερα αυτή την εβδομάδα, αφότου ο 
Τραμπ δήλωσε την Κυριακή ότι μια συμφω-
νία ήταν σχεδόν ολοκληρωμένη.
Εκτός από την 60ήμερη παράταση της κατά-
παυσης του πυρός —η οποία επέφερε παύση 
στον πόλεμο ΗΠΑ-Ισραήλ εναντίον του Ιράν 
μετά από 40 ημέρες μαχών που ξεκίνησαν 
στις 28 Φεβρουαρίου— το επιβεβαιωμένο 
από τον Λευκό Οίκο ρεπορτάζ του Channel 
12 ανέφερε ότι το Μνημόνιο θα ανοίξει ξανά 
τα Στενά του Ορμούζ για την απρόσκοπτη 
διέλευση των πλοίων.
Το Ιράν άρχισε να παρεμποδίζει την κυκλο-
φορία μέσω της κρίσιμης θαλάσσιας διόδου 
λίγο μετά τη στοχοποίησή του από τις επι-
θέσεις των ΗΠΑ και του Ισραήλ, κρατώντας 
όμηρο την παγκόσμια ναυσιπλοΐα ως μέσο 
πίεσης προς τους αντιπάλους του για τον 
τερματισμό της σύγκρουσης.
Βάσει των αναφερόμενων όρων της συμφω-
νίας, η Ουάσιγκτον θα χαλαρώσει τον ναυτι-
κό αποκλεισμό της στα ιρανικά λιμάνια πα-
ράλληλα με την αποκατάσταση της πλήρους 
διεθνούς ναυσιπλοΐας από την Τεχεράνη 
μέσω των Στενών του Ορμούζ.
Οι ΗΠΑ θα δεσμευτούν επίσης να διαπραγ-
ματευτούν μια ευρύτερη ελάφρυνση των κυ-
ρώσεων και την αποδέσμευση δεσμευμένων 
ιρανικών κεφαλαίων, ενώ θα αναστείλουν 
προσωρινά ορισμένες κυρώσεις κατά τη δι-
άρκεια της περιόδου των 60 ημερών για να 
επιτρέψουν στο Ιράν να επαναλάβει τις απε-
ριόριστες εξαγωγές πετρελαίου.
Οι διαπραγματεύσεις για το πυρηνικό πρό-
γραμμα της Τεχεράνης θα ξεκινήσουν κατά 
τη διάρκεια της παράτασης της κατάπαυσης 
του πυρός, με τα πρώτα θέματα στην ημερή-
σια διάταξη να εστιάζουν στη διάθεση του 
αποθέματος υψηλά εμπλουτισμένου ουρα-
νίου του Ιράν και στους μελλοντικούς περι-
ορισμούς στον εμπλουτισμό ουρανίου του.

Το Ιράν θα δεσμευτεί επίσης επίσημα να μην 
επιδιώξει την απόκτηση πυρηνικών όπλων, 
σύμφωνα με την αναφορά που επιβεβαιώ-
θηκε από τον Λευκό Οίκο.
Αυτό δεν θεωρείται σημαντική παραχώ-
ρηση από την πλευρά του Ιράν, καθώς 
επιμένει εδώ και καιρό ότι δεν επιδιώκει 
να αποκτήσει πυρηνικό όπλο. Ωστόσο, η 
κυβέρνηση Τραμπ και το Ισραήλ δεν έχουν 
αποδεχθεί αυτή τη διαβεβαίωση μέχρι σή-
μερα, επισημαίνοντας τον εμπλουτισμό 
ουρανίου από την Τεχεράνη σε επίπεδα 
κατάλληλα για όπλα και την κατασκευή 
των πυρηνικών εγκαταστάσεών της βαθιά 
κάτω από το έδαφος.
Η κατάπαυση του πυρός θα ισχύει επίσης 
για τον Λίβανο, αν και το Ισραήλ θα είναι 
ελεύθερο να αντιμετωπίσει άμεσες απει-
λές από τη Χεζμπολάχ. Αυτό ουσιαστικά θα 
διατηρούσε το υπάρχον καθεστώς (status 
quo), όπου τεχνικά υπάρχει κατάπαυση του 
πυρός, αλλά το Ισραήλ διατηρεί μια διευ-
ρυνόμενη νεκρή ζώνη στον νότιο Λίβανο 
και ανταλλάσσει πυρά με τη Χεζμπολάχ 
σε καθημερινή βάση, ενώ αποφεύγει σε 
μεγάλο βαθμό, αλλά όχι εξολοκλήρου, τις 
επιθέσεις στη Βηρυτό, κατόπιν αιτήματος 
των ΗΠΑ. Το επιβεβαιωμένο από τον Λευκό 
Οίκο ρεπορτάζ του Channel 12 παρέθεσε 
τους βασικούς όρους του Μνημονίου ως 
εξής: Η κατάπαυση του πυρός θα παραταθεί 
για 60 ημέρες.
Η διέλευση από τα Στενά του Ορμούζ θα 
είναι ανεμπόδιστη και απεριόριστη, χωρίς 
διόδια και χωρίς ιρανικές παρεμβάσεις.
Το Ιράν θα απομακρύνει όλες τις ναυτικές 
νάρκες που έχει τοποθετήσει στα στενά 
εντός 30 ημερών.
Ο αποκλεισμός των ιρανικών λιμανιών από 
τις ΗΠΑ θα αρθεί σταδιακά, ανάλογα με την 
ανανέωση της διέλευσης της ναυσιπλοΐας 
από τα στενά.
Η απόσυρση των αμερικανικών δυνάμεων 
που έχουν αναπτυχθεί στην περιοχή από 
την έναρξη του πολέμου θα εξαρτηθεί από 
την επίτευξη μιας μόνιμης συμφωνίας με-
ταξύ των πλευρών, συμπεριλαμβανομένου 
του πυρηνικού ζητήματος.
Το Ιράν θα εκδώσει δέσμευση να μην επιδι-
ώξει την απόκτηση πυρηνικών όπλων, να 
μην προσπαθήσει να αναπτύξει πυρηνικά 
όπλα και να μην προσπαθήσει να αγοράσει 
πυρηνικά όπλα.
Το Ιράν θα δεσμευτεί ότι τα πρώτα θέματα 
που θα συζητηθούν στις διαπραγματεύσεις 
για μια μόνιμη συμφωνία, οι οποίες θα ξεκι-
νήσουν μόλις υπογραφεί το Μνημόνιο, θα 
είναι ο τρόπος διάθεσης του αποθέματος 
εμπλουτισμένου ουρανίου του και ο τρό-
πος περιορισμού του εμπλουτισμού ουρα-
νίου στο Ιράν.
Οι ΗΠΑ, από την πλευρά τους, θα δεσμευ-
τούν ότι στο τέλος των διαπραγματεύσε-
ων θα χαλαρώσουν τις κυρώσεις κατά του 
Ιράν και θα αποδεσμεύσουν τα ιρανικά κε-
φάλαια. Κατά τη διάρκεια των 60 ημερών 
των συνομιλιών, οι ΗΠΑ θα αναστείλουν 
ορισμένες κυρώσεις για να επιτρέψουν στο 
Ιράν να πουλά πετρέλαιο χωρίς περιορι-
σμούς.

Η 60ήμερη παράταση της κατάπαυσης του 
πυρός θα ισχύει για τον Λίβανο, αλλά το Ισ-
ραήλ θα μπορεί να δράσει ενάντια σε άμε-
σες απειλές από τη Χεζμπολάχ.
Ισραηλινός σκεπτικισμός
Η αναφορά επικαλέστηκε μια αμερικανική 
πηγή που δήλωσε ότι το Μνημόνιο «έχει 
σχεδιαστεί για να φέρει τους πάντες στο 
τραπέζι. Οι λεπτομέρειες θα οριστικοποι-
ηθούν κατά τη διάρκεια των [60ήμερων] 
διαπραγματεύσεων. Υπάρχουν εκείνοι στο 
ιρανικό καθεστώς που αναγνωρίζουν ότι 
αυτή είναι μια ευκαιρία να κινηθούν προς 
μια διαφορετική κατεύθυνση. Θα μάθουμε 
κατά τη διάρκεια των συνομιλιών αν αυτό 
ισχύει πράγματι».
Η πηγή πρόσθεσε: «Εάν γίνει σαφές κατά τη 
διάρκεια των συνομιλιών ότι το Ιράν δεν 
μπορεί να αποδώσει τα αναμενόμενα στο 
πυρηνικό ζήτημα, ο Τραμπ θα έχει όλες τις 
επιλογές στο τραπέζι — οικονομικές και 
στρατιωτικές».
Εν τω μεταξύ, μια ισραηλινή πηγή δήλωσε 
ξεχωριστά στο Channel 12 ότι ενδέχεται να 
υπάρχει διάσταση απόψεων μεταξύ των δι-
απραγματευτών του Ιράν και του ανώτατου 
ηγέτη.
Ο Υπουργός Εξωτερικών Αμπάς Αραγτσί και 
ο πρόεδρος του κοινοβουλίου Μοχαμάντ 
Μπαγκέρ Γκαλιμπάφ «ενδέχεται να έχουν 
καταλήξει σε συμφωνίες και κατευθυντή-
ριες γραμμές με την ιρανική διαπραγμα-
τευτική ομάδα, αλλά δεν έχουν δικαίωμα 
υπογραφής», δήλωσε η ισραηλινή πηγή στο 
Channel 12. «Δεν έχουμε ενδείξεις ότι ο Μο-
τζταμπά έχει πει το ναι».
Ο Πακιστανός ΥΠΕΞ θα συναντηθεί με τον 
Ρούμπιο στην Ουάσιγκτον
Νωρίτερα την Πέμπτη, το υπουργείο εξω-
τερικών του Πακιστάν ανακοίνωσε ότι ο 
Υπουργός Εξωτερικών Ισάκ Νταρ θα επισκε-
φθεί την Ουάσιγκτον την Παρασκευή για 
να συναντηθεί με τον Υπουργό Εξωτερικών 
των ΗΠΑ Μάρκο Ρούμπιο.
Ο Νταρ θα συναντηθεί με τον Ρούμπιο «για 
να επανεξετάσουν τις διμερείς σχέσεις 
και να ανταλλάξουν απόψεις για τις περι-
φερειακές και παγκόσμιες εξελίξεις αμοι-
βαίου ενδιαφέροντος», ανέφερε σε ανα-
κοίinitialσή του το υπουργείο εξωτερικών 
του Πακιστάν.
Το Ισλαμαμπάντ επιχειρεί να διαπραγμα-
τευτεί ένα σύμφωνο ειρήνης για τον μόνιμο 
τερματισμό του πολέμου ΗΠΑ-Ισραήλ με το 
Ιράν. Το Ισραήλ, το οποίο το Πακιστάν δεν 
αναγνωρίζει, δεν εκπροσωπείται στις συ-
νομιλίες, αν και εξαπέλυσε τον πόλεμο μαζί 
με τις ΗΠΑ.
Η επίσκεψη του Νταρ πραγματοποιείται 
στη σκιά των πιο σοβαρών συγκρούσε-
ων μεταξύ των ΗΠΑ και του Ιράν από την 
έναρξη της τρέχουσας κατάπαυσης του πυ-
ρός. Την Πέμπτη, το Ιράν εκτόξευσε drones 
εναντίον πλοίων που προσπαθούσαν να 
διασχίσουν τα Στενά του Ορμούζ, προκα-
λώντας τα αντίποινα των ΗΠΑ εναντίον 
ιρανικής στρατιωτικής βάσης.
Μετά την ανταλλαγή πληγμάτων, το Σώμα 
των Φρουρών της Ισλαμικής Επανάστασης 
του Ιράν απείλησε με μια «σταθερή απά-
ντηση» σε περίπτωση νέων επιθέσεων.
«Εάν αυτή η ενέργεια επαναληφθεί, ο αμε-
ρικανικός στρατός θα αντιμετωπίσει μια 
σταθερή απάντηση», ανέφεραν οι Φρουροί 
σε ανακοίνωσή τους στον ιστότοπο ειδήσε-
ων Sepah News.
Πηγή: Times of Israel

Η συνάντηση του Τραμπ για 
τη λήψη «τελικής απόφασης» 
σχετικά με τη συμφωνία με το Ιράν 
έληξε χωρίς απόφαση 

Λευκός Οίκος: Οι διαπραγματευτές των ΗΠΑ και
του Ιράν συμφώνησαν σε Μνημόνιο Συναντίληψης,
αλλά απαιτείται ακόμη η έγκριση του Τραμπ
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«Η Ελλάδα ασκεί τα κυριαρχικά της δικαι-
ώματα με πλήρη προσήλωση στο Διεθνές 
Δίκαιο και δεν αποδέχεται αναθεωρητι-
κές προσεγγίσεις και αυθαίρετες προ-
σεγγίσεις, που επιχειρούν να μετατρέ-
ψουν μονομερείς ερμηνείες σε πολιτικά 
τετελεσμένα».
Αυτό τονίζουν πηγές του υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας σχετικά με τοποθετήσεις 
προερχόμενες από την τουρκική πλευρά.
«Σε μια περίοδο αυξημένων διεθνών προ-
κλήσεων και διαρκών εστιών αστάθειας, 
δηλώσεις που αναπαράγουν αβάσιμες 
και έωλες νομικά θέσεις δεν ενισχύουν 
την περιφερειακή ασφάλεια, ούτε υπη-
ρετούν τη σταθερότητα στην Ανατολική 

Μεσόγειο», σημειώνουν οι ίδιες πηγές.
«Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις διατη-
ρούν αδιάλειπτα υψηλό επίπεδο επιχει-
ρησιακής ετοιμότητας και αποτρεπτικής 
ισχύος, προασπίζοντας με συνέπεια την 
εθνική κυριαρχία και την εθνική ασφά-
λεια», καταλήγουν οι πηγές του υπουρ-
γείου Εθνικής Άμυνας.
Νωρίτερα, ο Τούρκος υπουργός Άμυνας, 
Γιασάρ Γκιουλέρ, σε δηλώσεις του, μεταξύ 
άλλων, επανάφερε τη «θεωρεία περί “Γα-
λάζιας Πατρίδας”» και «της προστασίας 
της».

Πηγή: ertnews.gr

Πηγές ΥΠΕΘΑ σε Γκιουλέρ: Η Ελλάδα 
δεν αποδέχεται αναθεωρητικές 
προσεγγίσεις στο Αιγαίο

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδι-
ας πραγματοποίησε την Δευτέρα 25 Μαΐ-
ου 2026, επίσημη επίσκεψη στην Αλβανία, 
κατόπιν πρόσκλησης του Υπουργού Άμυ-
νας της χώρας, Έρμαλ Νούφι (Ermal Nufi).
Μετά την επίσημη υποδοχή στο Υπουρ-
γείο Άμυνας της Αλβανίας, οι δύο Υπουρ-
γοί είχαν αρχικά κατ’ ίδιαν και στη συ-
νέχεια διευρυμένη συνάντηση, με τη 
συμμετοχή των αντιπροσωπειών των δύο 
χωρών. Οι συνομιλίες των δύο πλευρών 
επικεντρώθηκαν στην ενίσχυση των διμε-
ρών αμυντικών σχέσεων, στη συνεργασία 
εντός του ΝΑΤΟ, καθώς και επίσης στις πε-
ριφερειακές και διεθνείς εξελίξεις.
Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας αναφέρθηκε 
στην αμυντική συνεργασία Ελλάδας και 

Αλβανίας, με προσήλωση στις αρχές του 
Διεθνούς Δικαίου και στη σημασία για τις 
διμερείς σχέσεις του σεβασμού των δι-
καιωμάτων της ελληνικής εθνικής μειο-
νότητας, η οποία είναι πυλώνας ειρήνης, 
ασφάλειας και προόδου για ολόκληρη την 
περιοχή.
Επίσης, οι κύριοι Δένδιας και Νούφι συμ-
φώνησαν να συγκληθεί άμεσα η Μεικτή 
Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων για τα Στρα-
τιωτικά Κοιμητήρια, ενέργεια που επιβε-
βαιώνει ότι η Ελλάδα σέβεται διαχρονικά 
αυτούς που θυσιάστηκαν για την Πατρίδα.
Ακολούθως, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας 
έγινε δεκτός από τον Πρωθυπουργό της 
Αλβανίας Έντι Ράμα. Στην κατ’ ιδίαν συ-
νάντηση πραγματοποιήθηκε αναλυτική 

συζήτηση για την γεωπολιτική κατάσταση 
στην ευρύτερη περιοχή, ενώ ο κ. Δένδιας 
είχε την ευκαιρία να αναφερθεί στη Χει-
μάρρα, από την οποία θεωρείται ότι έλκει 
την καταγωγή η οικογένειά του, ενώ επα-
νέλαβε τη θέση του ότι η Ελληνική Εθνική 
Μειονότητα αποτελεί γέφυρα φιλίας με-
ταξύ των λαών των δύο κρατών.
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Αλβα-
νός Πρωθυπουργός ξενάγησε τον Υπουρ-
γό Εθνικής Άμυνας στον κήπο του πρωθυ-
πουργικού μεγάρου της Αλβανίας, όπου 
παρέθεσε γεύμα εργασίας στον Έλληνα 
Υπουργό.
Τέλος, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας είχε 
συνάντηση με τον Μακαριώτατο Αρχιε-
πίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας, κ.κ. Ιωάννη και πραγματοποί-
ησεεπίσκεψη στην κρύπτη όπου ετάφη ο 
Μακαριστός Αρχεπίσκοπος Αναστάσιος, 
στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του 
Κυρίού στα Τίρανα.
Μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψής του, 
ο κ. Δένδιας δήλωσε:
«Προ ολίγου ολοκληρώθηκε η επίσκεψή 
μου στην Αλβανία. Κατ’ αρχήν είχα τη 
χαρά να συναντηθώ με τον Αλβανό ομόλο-
γό μου, τον κ. Έρμαλ Νούφι. Ήταν η πρώ-
τη συνάντησή μας, είναι ο νέος υπουργός 
Άμυνας της Αλβανίας. Συζητήσαμε για την 
εμβάθυνση των αμυντικών μας σχέσεων. 

Τον προσκάλεσα να επισκεφθεί την Αθή-
να. Συνεφώνησε η επίσκεψη αυτή να γίνει 
στο τέλος του επόμενου μήνα.
Νομίζω είναι μια πολύ καλή ευκαιρία για 
να συζητήσουμε ακόμα περισσότερο με 
την αλβανική πλευρά. Κυρίως, να συμφω-
νήσουμε σε μια κοινή ανάγνωση των γεω-
πολιτικών προκλήσεων που αντιμετωπί-
ζει η ευρύτερη περιοχή μας και να δούμε 
στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ, αλλά και στο πλαί-
σιο της πορείας της Αλβανίας προς την 
ευρωπαϊκή οικογένεια, τι συνέργειες μπο-
ρούμε να βρούμε, πού μπορούμε εμείς να 
βοηθήσουμε και πού η Αλβανία μπορεί να 
μας παράσχει τις δικές της εμπειρίες από 
τις κυβερνοεπιθέσεις, τις οποίες έχει δε-
χθεί τους τελευταίους μήνες.
Μετά, είχα την τιμή να γίνω δεκτός από 
τον πρωθυπουργό της Αλβανίας, Έντι 
Ράμα, να κάνουμε μια αποτύπωση επίσης 
του ευρύτερου γεωπολιτικού πεδίου, της 
κατάστασης στην Ανατολική Μεσόγειο και 
επίσης να επισκεφθώ και να έχω την ευ-
καιρία να λάβω ευλογία από τον Αρχιεπί-
σκοπο Ιωάννη, τον διάδοχο του Αναστάσι-
ου Αλβανίας, ενός ανθρώπου στη μνήμη 
του οποίου όλοι τρέφουμε ένα τεράστιο 
σεβασμό.
Ευχαριστώ πολύ».

Πηγή: mod.mil.gr

Επίσκεψη Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Δένδια στην Αλβανία

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δέν-
διας και ο Υπουργός Ανάπτυξης Τάκης 
Θεοδωρικάκος πραγματοποίησαν συνά-
ντηση  την 28 Μαΐου 2026, στο Υπουργείο 
Εθνικής Άμυνας.
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε, κατ’ 

αρχάς, η πορεία υλοποίησης του προ-
γράμματος «ΘΩΡΑΞ», το οποίο χρηματο-
δοτείται από το Υπουργείο Ανάπτυξης με 
48.950.000 ευρώ, από πόρους του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης.
Το πρόγραμμα «ΘΩΡΑΞ», για το οποίο 
υπεγράφη η σχετική σύμβαση από τον 
κ. Δένδια και τον κ. Θεοδωρικάκο στις 24 
Μαρτίου 2025, αποτελεί ένα ολοκληρω-
μένο πληροφοριακό σύστημα υποστήρι-
ξης της λήψης αποφάσεων από τις Ένο-
πλες Δυνάμεις, το οποίο εντάσσεται στην 
«Ατζέντα 2030».
Μέσω του Προγράμματος συλλέγονται 
δεδομένα από όλους τους αισθητήρες 
των αρμόδιων κρατικών φορέων (ρα-
ντάρ, εναέρια και επίγεια μέσα, UAVs, 

παρατηρητήρια, ηλεκτρονικά μέσα), τα 
οποία μετά την κατηγοριοποίηση, την 
προτεραιοποίηση και την επεξεργασία 
τους, με τη χρήση και Τεχνητής Νοημοσύ-
νης, διαβιβάζονται στον κατάλληλο φο-
ρέα, διευκολύνοντας τη λήψη απόφασης 
σε επιχειρησιακό επίπεδο.
Με τον τρόπο αυτό, πληροφορίες από 
τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Πολιτική Προ-
στασία και το Λιμενικό Σώμα συγκεντρώ-
νονται και αξιολογούνται συνδυαστικά, 
ώστε να υποστηρίζεται αποτελεσματι-
κότερα η διαχείριση περιστατικών που 
συνδέονται με την ασφάλεια της χώρας.
Πέραν της αντιμετώπισης στρατιωτι-
κών απειλών, το πρόγραμμα συμβάλλει 
στην αντιμετώπιση υβριδικών απειλών 

– όπως η δράση παράνομων κυκλωμάτων 
διακίνησης μεταναστών – καθώς και στη 
διαχείριση καταστάσεων έκτακτης ανά-
γκης.
Κατά τη συνάντηση πραγματοποιήθηκε 
επίσης ενημέρωση από τον Υπουργό Ανά-
πτυξης σχετικά με το νέο καθεστώς του 
Αναπτυξιακού Νόμου, για την αμυντική 
βιομηχανία, με στόχο την ενίσχυση της 
παραγωγικής και τεχνολογικής βάσης 
της χώρας.
Τέλος, συζητήθηκε η συνεργασία του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με το Υπουρ-
γείο Ανάπτυξης σε θέματα Αμυντικής Και-
νοτομίας, όπου ανοίγονται νέες σημαντι-
κές προοπτικές.
Πηγή: mod.mil.gr

Κοινή Ανακοίνωση Τύπου των Υπουργείων Εθνικής Άμυνας
και Ανάπτυξης: Συνάντηση Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Δένδια
με τον Υπουργό Ανάπτυξης Τάκη Θεοδωρικάκο

Μήνυμα για τη συμπλήρωση 20 ετών 
από τον θάνατο του Σμηναγού Κωνστα-
ντίνου Ηλιάκη ανήρτησε ο υπουργός 
Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας.
Σε ανάρτησή του στο Χ, ο κ. Δένδιας 
αναφέρει ότι «πριν ακριβώς 20 χρόνια ο 
Σμηναγός Κωνσταντίνος Ηλιάκης έχασε 
τη ζωή του υπερασπιζόμενος την εθνική 

κυριαρχία και τα κυριαρχικά δικαιώματα 
της Ελλάδας».
Παράλληλα, τονίζει ότι «χρέος μας στη 
μνήμη του, όπως και στη μνήμη όλων 
των πιλότων μας που “έπεσαν” εν ώρα 
καθήκοντος, είναι να συνεχίσουμε την 
προσπάθεια αμυντικής θωράκισης της 
πατρίδας μας». Πηγή: ertnews.gr

Ν. Δένδιας για τα 20 χρόνια
από τον θάνατο του Κ. Ηλιάκη: 
Χρέος μας η συνέχιση της αμυντικής 
θωράκισης της χώρας
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«Ο νόμος που ετοιμάζει η Τουρκία για τη 
“Γαλάζια Πατρίδα” είναι εξωφρενικός. Το 
αδιανόητο δόγμα της “Γαλάζιας Πατρί-
δας” που πολλοί θεωρούν ότι προορί-
ζεται για εσωτερική κατανάλωση, αφού 
πλέον διδάσκεται στα σχολεία, παρα-
πλανά και φανατίζει τις νέες γενιές. 
Τώρα παίρνει και πλέον επίσημη μορφή 
και γίνεται νόμος του κράτους προκει-
μένου να δεσμεύει και όλες τις επόμενες 
κυβερνήσεις. Δεν αφήνει πλέον καμία 
απορία για τις απαράδεκτες αξιώσεις 
της Τουρκίας στο μισό Αιγαίο και δε-
σμεύει το κράτος της για επιβολή του νό-
μου αυτού στο πεδίο. Και αποτελεί αδι-
αμφισβήτητη απόδειξη ότι η Τουρκία, 
μεθοδικά και συστηματικά, προωθεί την 

αναθεωρητική της ατζέντα και επιχειρεί 
να μεθοδεύσει σταδιακά τη διαμόρφωση 
ευνοϊκών για αυτήν χειρισμούς». Αυτά 
επισήμανε ο πρώην πρωθυπουργός Κώ-
στας Καραμανλής, στην ομιλία του κατά 
την παρουσίαση του βιβλίου των Κων-
σταντίνου Αρβανιτόπουλου και Κωνστα-
ντίνου Φίλη «Η νέα παγκόσμια τάξη – Το 
δίκαιο της ισχύος», που πραγματοποιή-
θηκε στο Μέγαρο Μουσικής.
Μεταξύ άλλων παρέστησαν ο πρώην 
πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, ο 
πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Προ-
κόπης Παυλόπουλος, ο ευρωβουλευ-
τής Βαγγέλης Μεϊμαράκης, η υπουργός 
Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, καθώς 
και οι Κώστας Σκρέκας, Χρήστος Σταϊ-

κούρας, Ευριπίδης Στυλιανίδης, Κώστας 
Αχ.Καραμανλής, Χαράλαμπος Αθανασί-
ου, Μάξιμος Σενετάκης, Αχιλλέας Καρα-
μανλής, Μίλτος Χρυσομάλλης, Γιώργος 
Βλάχος, Διονύσης Σταμενίτης, Γιάννης 
Βαληνάκης, Γιώργος Αλογοσκούφης, 
Σάββας Τσιτουρίδης, ο εκπρόσωπος Τύ-
που του ΠΑΣΟΚ, Κώστας Τσουκαλάς και 
ο Ευάγγελος Αποστολάκης.
Παράλληλα, ο Κώστας Καραμανλής εξέ-
φρασε την αντίθεσή του στην πολιτική 
των «ήρεμων νερών», υποστηρίζοντας 
ότι «πρέπει να μας προβληματίσει η 
αποτελεσματικότητα της πολιτικής των 
“ήρεμων νερών”. Η προσπάθεια απο-
φυγής εντάσεων ενδέχεται να παρερ-
μηνεύεται από την Άγκυρα ως υποχω-
ρητικότητα της Ελλάδας στην άσκηση 
κυριαρχικών της δικαιωμάτων».
Επίσης, αναφερόμενος σε θέματα σχε-
τικά με το κράτος δικαίου, σημείωσε ότι 
«οι παράνομες ή τυπικά νομιμοφανείς 
παρακολουθήσεις πλήττουν τη Δημο-
κρατία. Το μεγαλύτερο ίσως πλήγμα 
είναι η διευρυνόμενη βεβαιότητα της 
μεγάλης πλειοψηφίας των πολιτών ότι 
οι θεσμοί, πρωτίστως μάλιστα η Δικαι-
οσύνη ως το θεμέλιο της ελεύθερης και 
δημοκρατικής κοινωνίας, χειραγωγού-
νται».
Υποστήριξε ακόμη ότι «η Ελλάδα οφείλει 
να προσαρμόσει τη στρατηγική της στις 
νέες γεωπολιτικές συνθήκες», ενώ τόνι-
σε ακόμη, μεταξύ άλλων ότι «η Ελλάδα 
οφείλει να διαβάσει σωστά τις εξελίξεις 

και να χαράξει την πορεία εκείνη που θα 
έχει οφέλη, θα τη θέσει σε πλεονεκτική 
θέση στο γεωπολιτικό χάρτη και θα την 
προστατεύσει από τις βλέψεις άλλων. 
Το πολυπολικό σύστημα που αναδει-
κνύεται υπαγορεύει μια πιο περίπλοκη 
και πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική, 
απαλλαγμένη από τις αυστηρές διαχω-
ριστικές γραμμές του παρελθόντος. Η 
Ελλάδα είναι κατά της βίας και του ανα-
θεωρητισμού, αλλά θα πρέπει αυτό το 
δόγμα να έχει καθολική εφαρμογή».
Όσον αφορά στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
υπογράμμισε ο πρώην πρωθυπουργός: 
«Σήμερα, η Ένωση πρέπει να καταλάβει 
ότι η περίοδος χάριτος έχει τελειώσει 
και ότι δεν μπορεί να συνεχίσει να βα-
σίζεται στις αμερικανικές δυνάμεις για 
την ασφάλειά της, ούτε φυσικά να πε-
ριμένει ότι μια αλλαγή κυβέρνησης θα 
της εξασφαλίσει ξανά την αμυντική κά-
λυψη την οποία της παρείχε μέχρι τώρα 
η Ουάσινγκτον. Πρέπει να αποδεχτεί ότι 
δεν υπάρχει γυρισμός και να προωθήσει 
άμεσα τις απαραίτητες πρωτοβουλίες 
που θα της επιτρέψουν να είναι αυτάρ-
κης στον αμυντικό τομέα. Και πρέπει να 
συνειδητοποιήσει ότι οι κίνδυνοι στην 
περιοχή της είναι πολύ περισσότεροι 
από ό,τι αντιλαμβάνεται και δεν προέρ-
χονται μόνο από την ανατολή αλλά και 
από το νότο, δηλαδή από την Τουρκία 
και άλλους παράγοντες αστάθειας στα 
νότια σύνορά της».
Πηγή: ertnews.gr

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κωνστα-
ντίνος Τασούλας, στο πλαίσιο της επί-
σκεψής του στα Χανιά, μετέβη στην 115 
Πτέρυγα Μάχης της Πολεμικής Αεροπο-
ρίας στην Αεροπορική Βάση της Σούδας, 
όπου τον υποδέχθηκαν ο αρχηγός ΓΕΑ, 
αντιπτέραρχος Δημοσθένης Γρηγοριά-
δης και ο διοικητής της Μονάδας, τα-
ξίαρχος Αθανάσιος Παπαμανώλης, οι 
οποίοι τον ενημέρωσαν για την αποστο-
λή, το επιχειρησιακό έργο και τις δυνα-
τότητες της Μονάδας.

Ο κ. Τασούλας ξεναγήθηκε στην 340 και 
343 Μοίρα, όπου είχε την ευκαιρία να 
συνομιλήσει με το ιπτάμενο και τεχνικό 
προσωπικό, καθώς και με το προσωπικό 
των ετοιμοτήτων που ήταν σε επιφυλα-
κή, εκφράζοντας την εκτίμησή του για το 
υψηλό επίπεδο επαγγελματισμού, αφο-
σίωσης και ετοιμότητας που επιδεικνύ-
ουν στην εκτέλεση της αποστολής τους.
Αφού παρακολούθησε αεροπορική επί-
δειξη από την ομάδα «ΖΕΥΣ», ο Πρόε-
δρος της Δημοκρατίας εξήρε την πολύ-
τιμη προσφορά προς την πατρίδα των 
ανδρών και γυναικών της Πολεμικής 
Αεροπορίας και τόνισε: «Η ευημερία 
της χώρας δεν είναι μόνο ένα άθροι-
σμα πολιτικών, δεν είναι μόνο ένα 
άθροισμα οικονομικών σχεδίων, δεν 
είναι μόνο ένα άθροισμα στόχων. Η 
ευημερία της χώρας είναι κυρίως απο-
τέλεσμα του αισθήματος ασφάλειας 

και εμπιστοσύνης που μας παρέχουν 
οι Ένοπλες Δυνάμεις. Και εδώ είναι το 
πεδίο όπου πραγματοποιείται αυτή η 
ασφάλεια και η προστασία».
Ειδικότερα, στη δήλωσή του, ο κ. Τασού-
λας ανέφερε:
«Βρισκόμαστε στον χώρο ετοιμότητας 
απογείωσης στα Χανιά της Κρήτης, στη 
Σούδα, στην 115 Πτέρυγα Μάχης. Η 115 
Πτέρυγα Μάχης είναι στρατηγικής σημα-
σίας λόγω της γεωγραφικής της θέσεως 
και της ιστορίας της. Είναι από τις πιο 
ετοιμοπόλεμες και πιο κρίσιμες μονάδες 
της Πολεμικής μας Αεροπορίας.
Εδώ οι λέξεις έχουν τη βαρύτητα και την 
απόλυτη σημασία τους. Η Πολεμική μας 
Αεροπορία, τα στελέχη της 115 Πτέρυγας 
Μάχης εκπαιδεύονται και είναι ανά πάσα 

στιγμή σε ετοιμότητα απογείωσης. Αυτή 
η ετοιμότητα δεν υπάρχει για λόγους εκ-
παίδευσης ή για λόγους συνήθειας ή για 
λόγους τηρήσεως ενός πρωτοκόλλου.
Αυτή η ετοιμότητα έχει να κάνει με την 
καθημερινότητά μας. Έχει να κάνει με τη 
ζωή μας. Έχει να κάνει με τις φιλοδοξί-
ες μας. Έχει να κάνει με το επάγγελμά 
μας, ακόμη και με την ελεύθερη ώρα 
μας. Όλες οι δραστηριότητες των δέκα 
εκατομμυρίων Ελλήνων είναι υπό την 
προστασία και υπό τη φύλαξη αυτής της 
ετοιμότητας.
Η εθνική κυριαρχία της Ελλάδας είναι 
υπό την προστασία των ανδρών και των 
γυναικών της Πολεμικής Αεροπορίας.
Αυτής της πολύτιμης προσφοράς, αυ-
τού του σπάνιου ταλαντούχου σχημα-

τισμού, που μας έχει εξασφαλίσει με το 
φιλότιμο και την εκπαίδευσή του όλα 
εκείνα τα εχέγγυα για την ιδιωτική μας 
ζωή, για τις ιδιωτικές μας προοπτικές, 
για την καθημερινότητά μας. Η εθνική 
κυριαρχία της Ελλάδος είναι σε πολύ 
καλά χέρια. Οι Ένοπλες Δυνάμεις μας 
καθημερινά την προστατεύουν και κα-
θημερινά επιτελούν το καθήκον τους 
ανταποκρινόμενες στην εμπιστοσύνη 
και δικαιώνουν το υστέρημα του ελλη-
νικού λαού, ο οποίος τις αγκαλιάζει και 
τις εκτιμά.
Θέλω να συγχαρώ την ηγεσία της Πολε-
μικής Αεροπορίας, τα στελέχη της, τους 
άνδρες και τις γυναίκες, οι οποίοι μας 
εξασφαλίζουν αυτήν την ανεκτίμητη 
προστασία.
Η ευημερία της χώρας δεν είναι μόνο ένα 
άθροισμα πολιτικών, δεν είναι μόνο ένα 
άθροισμα οικονομικών σχεδίων, δεν εί-
ναι μόνο ένα άθροισμα στόχων. Η ευημε-
ρία της χώρας είναι κυρίως αποτέλεσμα 
του αισθήματος ασφάλειας και εμπιστο-
σύνης που μας παρέχουν οι Ένοπλες 
Δυνάμεις. Και εδώ είναι το πεδίο όπου 
πραγματοποιείται αυτή η ασφάλεια και 
η προστασία. Και πάλι συγχαρητήρια 
στην Πολεμική μας Αεροπορία, στα στε-
λέχη της, που καθημερινά, ετοιμοπόλε-
μα, με φιλότιμο και υπερηφάνεια, υπε-
ρασπίζουν την Ελλάδα».

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Νέα πεζογέφυρα τοποθετήθηκε στον Κη-
φισό ποταμό κατά τη διάρκεια της περα-
σμένης νύχτας από το στρατό, στο ύψος 
του δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 
Χαλκηδόνας. Η προηγούμενη είχε κατα-
στραφεί από πλημμύρρες και για το λόγο 
αυτό ο δήμος έκανε αίτημα μέσω της σχε-
τικής πλατφόρμας κοινωνικών δραστηρι-
οτήτων του υπουργείου Εθνικής Άμυνας.
Έτσι το έργο ανέλαβαν οι Ένοπλες Δυνά-

μεις και συγκεκριμένα το 725 ΤΜΧ που 
κατά τη διάρκεια της νύχτας του Σαββά-
του προς Κυριακή (24/5) τοποθέτησε τη 
νέα πεζογέφυρα τύπου Bailey στη θέση 
της παλιάς.
Το έργο ανατέθηκε στη ΔΙΚΑΦΚΑ, τη Διοί-
κηση Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυ-
σικών Καταστροφών του ΓΕΕΘΑ, η οποία 
έχει αναλάβει κρίσιμες παρεμβάσεις απο-
κατάστασης σε περιοχές που έχουν πληγεί 

από φυσικές καταστροφές.
Κλιμάκιο της ΔΙΚΑΦΚΑ πραγματοποίησε 
αναγνώριση στο σημείο και συνέταξε Τε-
χνική Έκθεση για την καθέλκυση γέφυρας 
Bailey πέντε στοιχείων, μήκους 15,25 μέ-
τρων. Ο Δήμος ολοκλήρωσε τις απαιτού-
μενες βάσεις εκατέρωθεν της κοίτης και 
διέθεσε τα γερανοφόρα οχήματα για την 
ανύψωση και τοποθέτηση.
Με την έκδοση της Επιχειρησιακής Δια-

ταγής, το 725 ΤΜΧ προχώρησε στη νυχτε-
ρινή εγκατάσταση της γέφυρας, αποκα-
θιστώντας μια κρίσιμη διάβαση για τους 
κατοίκους και τις καθημερινές μετακινή-
σεις τους. Η παρέμβαση αποτελεί ακόμη 
ένα έργο κοινής ωφελείας των Ενόπλων 
Δυνάμεων, στο πλαίσιο της σταθερής συν-
δρομής τους στην Πολιτική Προστασία 
και στην αποκατάσταση υποδομών.
Πηγή: ertnews.gr

Κώστας Καραμανλής: Ο νόμος που 
ετοιμάζει η Τουρκία είναι εξωφρενικός

Πώς ο στρατός μέσα σε μία νύχτα έστησε πεζογέφυρα 15 μέτρων στον Κηφισό

Κ. Τασούλας: «Η ευημερία της χώρας είναι κυρίως αποτέλεσμα του αισθήματος 
ασφάλειας και εμπιστοσύνης που μας παρέχουν οι Ένοπλες Δυνάμεις»
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Ο επικεφαλής του UJA-Federation της 
Νέας Υόρκης, μιας κορυφαίας εβραϊ-
κής οργάνωσης στην πόλη της Νέας 
Υόρκης, κοινοποιεί μια ανοιχτή επι-
στολή προς τον Δήμαρχο Ζοράν Μα-
μντάνι, επικρίνοντας την απόφασή 
του να μποϊκοτάρει την ετήσια παρέ-
λαση του Ισραήλ αυτή την Κυριακή.

Η πορεία, η οποία ονομάζεται «Israel 
Day on 5th», λειτουργεί de facto ως η 
παρέλαση της εβραϊκής κοινότητας 
στην πόλη. Ο Μαμντάνι, ο οποίος αυ-
τοπροσδιορίζεται ως αντισιωνιστής, 
είναι ο πρώτος δήμαρχος που μποϊκο-
τάρει την εκδήλωση.
«Είστε ο πρώτος δήμαρχος στην ιστο-

ρία της πόλης της Νέας Υόρκης —η 
οποία φιλοξενεί τη μεγαλύτερη κοι-
νότητα εβραϊκής διασποράς στον κό-
σμο— που αρνείται να συμμετάσχει 
σε αυτή την παρέλαση επειδή απορρί-
πτετε θεμελιωδώς το δικαίωμα του Ισ-
ραήλ να υπάρχει ως εβραϊκό κράτος», 
αναφέρει ο διευθύνων σύμβουλος της 

ομοσπονδίας, Έρικ Γκόλντσταϊν, σε 
ανοιχτή επιστολή του προς τον Μα-
μντάνι. Ο Γκόλντσταϊν σημειώνει ότι 
η άρνηση του Μαμντάνι να συμμετά-
σχει δεν αποτελεί «κριτική προς μια 
συγκεκριμένη ισραηλινή κυβέρνηση 
ή πολιτική», αλλά έχει τις ρίζες της σε 
μια «άρνηση αναγνώρισης του δικαιώ-
ματος του εβραϊκού λαού στην αυτο-
διάθεση».

«Η άρνησή σας να παρευρεθείτε στην 
παρέλαση είναι απλώς το πιο πρόσφα-
το δείγμα σε ένα μοτίβο δαιμονοποι-
ητικής, αντι-ισραηλινής ρητορικής και 
ενεργειών που συνεχίζουν να θέτουν 
την εβραϊκή κοινότητα της Νέας Υόρ-
κης σε μεγαλύτερο κίνδυνο», γράφει.
«Κύριε Δήμαρχε, δεν μπορείτε να κλεί-
νετε τα μάτια στον θανατηφόρο αντί-
κτυπο αυτής της εμπρηστικής ρητο-
ρικής που εκτυλίσσεται σε εβραϊκές 
κοινότητες σε όλο τον κόσμο, από την 
παραλία Μπόνταϊ μέχρι το Μπόλντερ 
και την Ουάσιγκτον. Ούτε θα έπρεπε 
τίποτα από αυτά να υποδηλώνει ότι 
επιδιώκουμε να φιμώσουμε τον δι-
άλογο και την κριτική σχετικά με το 
Ισραήλ», αναφέρει ο Γκόλντσταϊν, πα-
ραπέμποντας σε θανατηφόρες τρομο-
κρατικές επιθέσεις κατά Εβραίων κατά 
το περασμένο έτος.
«Η κοινότητά μας, σε όλη της την ποι-
κιλομορφία, θα δώσει δυναμικό πα-
ρών σε πλήθη, όχι επειδή πιστεύουμε 
ότι η κυβέρνηση του Ισραήλ είναι υπε-
ράνω κριτικής, και όχι επειδή συμφω-
νούμε όλοι για τον σωστό δρόμο προς 
τα εμπρός. Δεν συμφωνούμε. Θα εμφα-
νιστούμε επειδή πιστεύουμε στη ζωτι-
κή σημασία μιας εβραϊκής και δημο-
κρατικής πατρίδας για τον λαό μας», 
δηλώνει ο Γκόλντσταϊν. «Η απουσία 
σας —και αυτό που αντιπροσωπεύει— 
θα μείνει για καιρό στη μνήμη». 

Πηγή: Times of Israel

O Επικεφαλής των Εβραίων της Νέας Υόρκης προς 
Μαμντάνι: Η απουσία σου από την παρέλαση του 
Ισραήλ «θα ξεχαστεί δύσκολα»

Βρετανικές αρχές απήγγειλαν κατηγορί-
ες σε βάρος του 46χρονου Έλληνα που δι-
αμένει μόνιμα στο Μόναχο, για φερόμενη 
συνδρομή σε ξένη υπηρεσία πληροφορι-
ών που συνδέεται με το Ιράν.
Ο 46χρονος Ιωάννης Αϊδινίδης κατηγο-
ρείται βάσει του Νόμου περί Εθνικής 
Ασφάλειας του 2023, με τις βρετανικές 
αρχές να υποστηρίζουν ότι η υπόθεση 
αφορά στοχοποίηση δημοσιογράφου του 

Iran International, τηλεοπτικού δικτύου 
με έδρα το Λονδίνο, γνωστού για την κρι-
τική του προς την ιρανική κυβέρνηση.
Η σύλληψή του πραγματοποιήθηκε στις 
16 Μαΐου, στην περιοχή West Sussex, από 
αστυνομικούς της αντιτρομοκρατικής 
υπηρεσίας του Λονδίνου, με τη συνδρο-
μή της αντίστοιχης υπηρεσίας της νοτι-
οανατολικής Αγγλίας. Όπως ανακοίνωσε 
η επικεφαλής της Αντιτρομοκρατικής, 

ο 46χρονος κρατήθηκε βάσει του νόμου 
περί Εθνικής Ασφάλειας και μεταφέρθη-
κε σε αστυνομικό τμήμα της βρετανικής 
πρωτεύουσας.
Ο κατηγορούμενος επρόκειτο να παρου-
σιαστεί σήμερα στο Πλημμελειοδικείο 
του Γουέστμινστερ, όπου εξετάζονται αρ-
χικά οι ποινικές υποθέσεις, προκειμένου 
να ξεκινήσει η δικαστική διαδικασία. 
Πηγή: ertnews.gr

Λονδίνο: Συνελήφθη 46χρονος Έλληνας που φέρεται να εμπλέκεται σε υπόθεση 
κατασκοπείας υπέρ του Ιράν

Δώδεκα άνθρωποι, οι περισσότεροι 
παιδιά και έφηβοι, έχουν χάσει τη ζωή 
τους σε Βρετανία και Ιρλανδία σε περι-
στατικά κολύμβησης μέσα σε λίγες ημέ-
ρες ακραίας ζέστης.
Το νεότερο περιστατικό αφορά 14χρο-
νο αγόρι, το οποίο έχασε τη ζωή του 
στον Τάμεση, στην Οξφόρδη, αφού 
σύμφωνα με την αστυνομία αντιμετώ-
πισε δυσκολία μέσα στο νερό.
Ο θάνατος του ανεβάζει τον συνολικό 
αριθμό των θυμάτων σε 12 σε Βρετανία 
και Ιρλανδία, στη διάρκεια του πρώι-
μου και παρατεταμένου κύματος καύ-
σωνα.
Στο Ηνωμένο Βασίλειο έχουν καταγρα-
φεί 11 θάνατοι: δέκα στην Αγγλία και 
ένας στην Ουαλία. Στη Δημοκρατία της 
Ιρλανδίας έχει καταγραφεί ακόμη ένας 

θάνατος, 15χρονης κοπέλας σε παρα-
λία κοντά στο Δουβλίνο.
Τα περιστατικά σημειώθηκαν από την 
Κυριακή έως την Τετάρτη, όταν χιλιά-
δες πολίτες αναζήτησαν δροσιά σε πα-
ραλίες, λίμνες, ποτάμια και ταμιευτή-
ρες νερού.
Οι αρχές τονίζουν ότι πρόκειται για 
τραγωδίες που συνδέονται με την αυ-
ξημένη προσέλευση πολιτών σε σημεία 
κολύμβησης λόγω της ζέστης. Η βασική 
προειδοποίηση είναι ότι, παρά τις υψη-
λές θερμοκρασίες στον αέρα, τα νερά 
στη Βρετανία παραμένουν πολύ κρύα 
και μπορούν να προκαλέσουν θερμικό 
σοκ, πανικό και πνιγμό.
Η Βρετανική Μετεωρολογική Υπηρεσία 
επιβεβαίωσε ότι την Τρίτη καταγράφη-
κε νέο ιστορικό ρεκόρ για μήνα Μάιο, 

με 35,1 βαθμούς Κελσίου στο δυτικό 
Λονδίνο. Ήταν η δεύτερη συνεχόμενη 
ημέρα που καταρρίφθηκε το ρεκόρ θερ-
μοκρασίας για τον Μάιο.
Σήμερα, Πέμπτη 28 Μαΐου, η θερμοκρα-
σία έχει υποχωρήσει από τα επίπεδα 
ρεκόρ, ωστόσο η ζέστη παραμένει αι-
σθητή σε περιοχές της Αγγλίας, με τον 
υδράργυρο να πλησιάζει τους 32 βαθ-
μούς Κελσίου στο Λονδίνο και τη νοτιο-
ανατολική Αγγλία.
Παράλληλα, το κύμα ζέστης έχει προ-
καλέσει και προβλήματα υδροδότησης.

Στο Κεντ, στη νοτιοανατολική Αγγλία, 
νοικοκυριά αντιμετώπισαν διακοπές ή 
χαμηλή πίεση νερού, καθώς η αυξημέ-
νη κατανάλωση άδειασε τοπικές δεξα-
μενές αποθήκευσης. Οι πολίτες της πε-
ριοχής εξυπηρετούνται με μπουκάλια 
νερά που διανέμουν οι τοπικές αρχές 
νες το πρόβλημα δεν θα λυθεί εκτός και 
αν βρέξει.
Η Μετεωρολογική Υπηρεσία προβλέ-
πει σταδιακή υποχώρηση της ζέστης 
και πιο άστατο καιρό προς το τέλος της 
εβδομάδας. Οι επιστήμονες, ωστόσο, 
προειδοποιούν ότι τέτοια πρώιμα και 
ακραία επεισόδια ζέστης γίνονται πι-
θανότερα λόγω της κλιματικής αλλα-
γής.
Σύμφωνα με ανάλυση της Βρετανικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, η κατάρ-
ριψη του ρεκόρ θερμοκρασίας Μαΐου 
είναι πλέον περίπου τρεις φορές πι-
θανότερη σε σχέση με ένα κλίμα χωρίς 
την επίδραση των ανθρώπινων εκπο-
μπών αερίων του θερμοκηπίου.
Πηγή: ertnews.gr

Τραγικός απολογισμός από το κύμα 
καύσωνα – 12 νεκροί σε Βρετανία
και Ιρλανδία
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Ο Αλέξης Τσίπρας προσήλθε την Πέμπτη 
στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου και 
κατέθεσε την ιδρυτική διακήρυξη του 
νέου κόμματος «Ελληνική Αριστερή Συ-
μπαράταξη - ΕΛΑΣ». Μαζί με την ιδρυ-
τική διακήρυξη του νέου κόμματος, ο 
κ. Τσίπρας κατέθεσε και υπογραφές των 
μελών που στηρίζουν το νέο πολιτικό 
κόμμα.
Κατά την προσέλευσή του στον Άρειο 
Πάγο συνοδευόταν από την πρώην αντι-
πρόεδρο του Αρείου Πάγιου Μαρία Λε-
πενιώτη, η οποία ήταν η πρόεδρος του 
Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών που 
δίκασε τα μέλη της Χρυσής Αυγής.
Κατά την αποχώρησή του από τον Άρειο 
Πάγο, ο κ. Τσίπρας δήλωσε: «Στο κάλε-

σμά μας για ευρεία συμπαράταξη για την 
Ελλάδα, το δίκαιο και τη δημοκρατία και 
για μια ζωή με αξιοπρέπεια έχουν αντα-
ποκριθεί δεκάδες χιλιάδες πολίτες από 
όλη την Ελλάδα, καθώς και Ελληνίδες 
και Έλληνες από το εξωτερικό, Έλληνες 
της διασποράς.
Είναι πολύ συγκινητικό ότι από τις πρώ-
τες κιόλας ώρες έσπευσαν να υπογρά-
ψουν τη διακήρυξή μας στο διαδικτυακό 
τόπο myelas, όπου ακόμα χιλιάδες πολί-
τες σπεύδουν να υπογράψουν. Σήμερα, 
όπως ορίζει ο νόμος, καταθέσαμε στον 
Άρειο Πάγο συμβολικά 300 από τις χι-
λιάδες υπογραφές, καθώς και την ιδρυ-
τική μας διακήρυξη. Όπως λέμε και στην 
ιδρυτική μας διακήρυξη απευθυνόμα-

στε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους 
Ελληνες.
Σημαία μας είναι η δημοκρατία και η δι-
καιοσύνη διότι η δημοκρατία εκφυλίζε-
ται δίχως δικαιοσύνη και η δικαιοσύνη 
δεν ανασαίνει δίχως ισχυρή δημοκρατία. 

Είμαστε πολύ χαρούμενοι κι αισιόδοξοι 
να είμαστε χρήσιμοι στην κοινωνία, στο 
λαό και στην πατρίδα μας, είμαστε χα-
ρούμενοι όπως είπα διότι υπάρχει μια 
πολύ μεγάλη ανταπόκριση.
Το ταξίδι μας, οι αγώνες μας τώρα ξεκι-
νούν και ευελπιστούμε ότι θα καταφέ-
ρουμε να φέρουμε κάτι καλύτερο σ' αυ-
τόν τον τόπο».
Σε ερώτηση των δημοσιογράφων «τι ση-
ματοδοτεί η παρουσία της κυρίας Λεπε-
νιώτη;», ο κ. Τσίπρας απαντησε: «Αυτό 
που καταλαβαίνετε, ότι η δημοκρατία 
χωρίς δικαιοσύνη εκφυλίζεται και πρέ-
πει να δώσουμε όλοι και όλες αγώνα με 
σημαία μας τη δημοκρατία και τη δικαιο-
σύνη». Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Την ιδρυτική διακήρυξη του κόμματος «Ελληνική Αριστερή Συμπαράταξη - 
ΕΛΑΣ» κατέθεσε στον Άρειο Πάγο ο Αλ. Τσίπρας

«Η κοινωνία απαιτεί Ένωση, Ευθύνη και 
Αναγέννηση», σημείωσε μεταξύ άλλων 
η Μαρία Καρυστιανού αμέσως μετά την 
κατάθεση στον Άρειο Πάγο τον φάκελο 
με την ιδρυτική διακήρυξη του κόμματος 
«Ελπίδα για τη Δημοκρατία», ολοκληρώ-
νοντας τη διαδικασία για την επίσημη σύ-
σταση της πολιτικής της κίνησης.
«Δεν έχουμε καμία σχέση με κόμματα δια-
μαρτυρίας – όπως θέλουν να μας παρου-
σιάσουν – όπου απλά συγκεντρώνουν 
την οργή και την απογοήτευση του κό-
σμου» σημείωσε προσθέτοντας χαρακτη-
ριστικά πως «εμείς δημιουργηθήκαμε για 
να μετουσιώσουμε την ανάγκη για αλλα-
γή σε πράξη. Και έτσι λέξεις όπως δημο-
κρατία, δικαιοσύνη, κοινωνική συνοχή 

να μην είναι κενές περιεχομένου αλλά να 
αποτελέσουν πυλώνα της καθημερινότη-
τάς μας».
Πιο αναλυτικά η κα Καρυστιανού σημεί-
ωσε πως ο νέος πολιτικός φορέας της «Ελ-
πίδας για τη Δημοκρατία», δημιουργήθη-
κε μέσα από την επιτακτική ανάγκη της 
κοινωνίας για διαφάνεια, αξιοπρέπεια 
και πραγματική αλλαγή».
«Για χρόνια παρακολουθούσαμε τη ζωή 
μας να καθοδηγείται από ένα σύστημα 
αδιαφάνειας, διαπλοκής και ατιμωρη-
σίας. Βλέπουμε τη δικαιοσύνη να σιωπά 
τους θεσμούς να χάνουν συνεχώς την 
αξιοπιστία τους, τη νέα γενιά να εγκατα-
λείπει τη χώρα αναζητώντας προοπτική 
και ελπίδα αλλού. Όμως δεν μπορούμε 
να παραμείνουμε θεατές σε αυτή τη ζοφε-
ρή πραγματικότητα» υπογράμμισε.
«Θέλουμε να αποβάλλουμε από πάνω 
μας επιτέλους αυτή την παλαιοκομματι-
κή νοοτροπία, η οποία είχε μετατραπεί 

σε ένα βαρίδιο που μας κρατά στάσιμους 
και φθείρει την πατρίδα μας. Η πολιτική 
δημιουργήθηκε για να εξυπηρετεί τον πο-
λίτη, μέσα σε ένα πλαίσιο σεβασμού και 
αξιοπρέπειας».
«Η Ελλάδα είναι ένας υπέροχος, μια υπέ-
ροχη χώρα. Όλοι εμείς είμαστε η Ελλάδα 
και μαζί μπορούμε να δημιουργήσουμε 
ένα νέο δρόμο ελπίδας και προοπτικής».
«Φαίνεται ότι η κοινωνία είναι πανέτοιμη 
για μια νέα αρχή και όταν ένας λαός απο-
φασίσει να σηκωθεί όρθιος και να βαδίσει 
μπροστά, τότε τίποτα δεν τον σταματά. 
Έτσι λοιπόν, καλούμε όλες τις Ελληνίδες 
και τους Έλληνες, όλους όσους έχουν αι-
σθανθεί αυτή την ανάγκη της αλλαγής, 
την αύρα της ελπίδας να έρθουν δίπλα 
μας σε αυτή τη μεγάλη προσπάθεια» ση-
μείωσε η κα Καρυστιανού κλείνοντας και 
πρόσθεσε πως «η ιστορία ξαναγράφεται, 
αλλά αυτή τη φορά γράφεται από την ίδια 
την κοινωνία μαζί με την ελπίδα για τη 

Δημοκρατία. Είμαι μητέρα θύματος μέχρι 
την τελευταία ανάσα μου, θα είμαι η μη-
τέρα της αδικοχαμένης Μάρθης και αυτό 
δεν θα αλλάξει ποτέ. Επιτέλους πρέπει να 
σταματήσουμε να έχουμε Τέμπη στη ζωή 
μας, να έχουμε ένα Κράτος Δικαίου, Δικαι-
οσύνη και θεσμούς».
Αξίζει να σημειωθεί πως η κατάθεση 
πραγματοποιήθηκε το πρωί της Τρίτης 
(26/05) στην Εισαγγελία του Ανωτάτου 
Δικαστηρίου, συνοδευόμενη από τις 
υπογραφές πολιτών που στηρίζουν το 
εγχείρημα, ώστε η «Ελπίδα για τη Δημο-
κρατία» να λάβει και τυπικά έγκριση και 
κομματική υπόσταση.
Η κίνηση αυτή έρχεται σε συνέχεια της 
πρόσφατης ανακοίνωσης για την ίδρυση 
του κόμματος στη Θεσσαλονίκη, με την 
ίδια να προχωρά πλέον στο τυπικό σκέ-
λος της διαδικασίας στον Άρειο Πάγο.

Πηγή: ertnews.gr

Καρυστιανού: «Μετουσιώνουμε την ανάγκη για αλλαγή.
Όχι Τέμπη στη ζωή μας» – Κατέθεσε την ιδρυτική διακήρυξη 
της «Ελπίδας για τη Δημοκρατία»

Αριθμούς που θυμίζουν έντονα το κα-
λοκαίρι του 2025 αγγίζουν οι μετανά-

στες που έφτασαν μόλις σε μια ημέρα 
στην Κρήτη. Από τις 05.00 τα ξημερώ-

ματα έως τις 21.00 το βράδυ της Πέ-
μπτης, οι μετανάστες που έφτασαν με 
λέμβους στην Κρήτη είναι 611 άτομα.
Πρόκειται για 13 διαφορετικά περι-
στατικάαπό την Ιεράπετρα μέχρι την 
Γαύδο στα οποία επιχείρησαν δυνά-
μεις του λιμενικού με περιπολικά και 
ναυαγοσωστικά σκάφη, αλλά και της 
δύναμης frontex με εναέρια και πλωτά 
μέσα. Στις επιχειρήσεις διάσωσης πή-
ραν μέρος και παραπλέοντα στις λέμ-
βους πλοία, όπως συνέβη λίγο μετά 
τις 20.00 απόψε όπου πλοίο σημαίας 
Σιγκαπούρης περισυνέλεξε 142 αλλο-
δαπούς από τρεις λέμβους 53 ναυτικά 
μίλια νοτιοανατολικά των καλών λιμέ-
νων Ηρακλείου τους οποίους μεταφέ-

ρει στο λιμάνι της Αγίας Γαλήνης στο 
νότιο Ρέθυμνο.
Τελευταίο, έως τώρα, συμβάν 40 με-
τανάστες που εντοπίστηκαν από 
παραπλέον πλοίο 44 ναυτικά μίλια 
νοτιοανατολικά της Γαύδου και μετα-
φερονται από σκάφος του λιμενικού 
στους καλούς λιμένες Ηρακλείου. Ο 
προβληματισμός σε λιμενικό και τοπι-
κές αρχές είναι έντονος καθώς ακόμα 
δεν έχει μπει το καλοκαίρι και ήδη οι 
αφίξεις παρουσιάζουν αύξηση σε σχέ-
ση με την ίδια εποχή πέρυσι επιβεβαι-
ώνοντας πως η Κρήτη και η Γαύδος, 
έχουν μετατραπεί σε βασικές πύλες 
εισόδου μεταναστών από την Αφρική.
Πηγή: ertnews.gr

Μπαράζ μεταναστευτικών ροών στην Κρήτη: 611 αφίξεις μέσα σε 16 ώρες

«Για το ΠΑΣΟΚ, το όραμα και ο αγώνας 
για την πολιτική αλλαγή ταυτίζονται με 
την Ελλάδα της περιφερειακής ανάπτυ-
ξης», δήλωσε ο Νίκος Ανδρουλάκης, από 
τα Άγραφα, όπου περιόδευσε σήμερα το 
πρωί.
Πρώτος σταθμός του προέδρου του ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής ήταν το δημοτι-
κό σχολείο Αγράφων με τους λιγοστούς 
πια μαθητές. Πίσω από αυτόν τον αριθμό 
αποκαλύπτονται δύο από τις μεγαλύτερες 
προκλήσεις της χώρας: το δημογραφικό 

πρόβλημα και η εγκατάλειψη της περιφέ-
ρειας, όπως επισημαίνεται στο σχετικό 
δελτίο Τύπου του κόμματος.
Ο κ. Ανδρουλάκης επισκέφτηκε και το 
Μουσείο Εθνικής Αντίστασης στη Βίνιανη, 
«εδώ, στα περήφανα Άγραφα, όπου σφρα-
γίστηκε το έπος της εθνικής αντίστασης, 
εδώ που συγκροτήθηκε η πρώτη κυβέρνη-
ση της ελεύθερης Ελλάδας», όπως ανέφε-
ρε στη δήλωσή του. Είπε ότι «στην Ευρυ-
τανία, αλλά και σε πολλές άλλες ορεινές 
περιοχές της Ελλάδας, υπάρχει μια έντονη 

δημογραφική κρίση, που φτάνει στα όρια 
της κατάρρευσης», καθώς «χιλιάδες νέοι 
άνθρωποι επιλέγουν την εσωτερική ή την 
εξωτερική μετανάστευση». «Το κόστος 
παραγωγής, η έλλειψη υποδομών, ζητή-
ματα που αφορούν το κοινωνικό κράτος, 
-τη δημόσια υγεία, τη δημόσια παιδεία-, 
αλλά και τα δίκτυα μεταφορών, δυσκο-
λεύουν καθημερινά τη ζωή τους», τόνι-
σε. «Για εμάς, λοιπόν, χρέος είναι ένα νέο 
σχέδιο περιφερειακής ανάπτυξης, που 
θα βελτιώσει τη ζωή όλων των Ελλήνων, 

ακόμη και στις πιο απομακρυσμένες ορει-
νές περιοχές», σημείωσε ο κ. Ανδρουάκης 
και υπογράμμισε ότι «γι' αυτό, λοιπόν, για 
το ΠΑΣΟΚ, το όραμα και ο αγώνας για την 
πολιτική αλλαγή ταυτίζονται με την Ελλά-
δα της περιφερειακής ανάπτυξης. Μια Ελ-
λάδα με ελπίδα και προοπτική για όλους 
τους Έλληνες».Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Ανδρουλάκης: «Το όραμα και ο αγώνας μας για την πολιτική 
αλλαγή ταυτίζονται με την Ελλάδα της περιφερειακής 
ανάπτυξης»
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Βαριές κατηγορίες απαγγέλθηκαν 
στους 17 συλληφθέντες που εμπλέκο-
νται στο μεγάλο κύκλωμα παράνομων 
αγροτικών επιδοτήσεων στη Βόρεια 
Ελλάδα και οδηγήθηκαν σήμερα Πέ-
μπτη (28/5) στον Ευρωπαίου εισαγγε-
λέα.
Ειδικότερα τους ασκήθηκε ποινική δί-
ωξη για πέντε κακουργήματα στους 
συλληφθέντες από τη Βόρεια Ελλάδα, 
οι οποίοι κατηγορούνται ότι λάμβαναν 
παράνομα αγροτικές επιδοτήσεις από 
τον ΟΠΕΚΕΠΕ.
Οι κατηγορίες που αντιμετωπίζουν 
κατά περίπτωση αφορούν σύσταση 
εγκληματικής οργάνωσης, διεύθυνση 
εγκληματικής οργάνωσης, απάτη άνω 
των 120.000 ευρώ σε βάρος των συμφε-
ρόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συ-
νέργεια σε απάτη και ξέπλυμα μαύρου 
χρήματος.
Οι κατηγορούμενοι βρίσκονται στα 
δικαστήρια της πρώην Σχολής Ευελ-
πίδων, όπου περνούν ένας ένας το 
κατώφλι του ανακριτή. Μαζί με τους 

συνηγόρους τους ζητούν ενημέρωση 
της δικογραφίας και προθεσμία για να 
προετοιμάσουν τις απολογίες τους τις 
επόμενες ημέρες.
Την ίδια ώρα, νέα στοιχεία έρχονται 
στο φως για τη δεύτερη μεγάλη υπόθε-
ση παράνομων επιδοτήσεων, αυτή τη 
φορά στην Κρήτη, όπου σύμφωνα με 
την έρευνα των αρχών το κύκλωμα φέ-
ρεται να έχει αποσπάσει τουλάχιστον 
2,7 εκατομμύρια ευρώ από ευρωπαϊκά 
κονδύλια.
Οι αρχές, μετά από ενδελεχή έρευνα, 

έχουν αποκωδικοποιήσει τον τρόπο 
δράσης της οργάνωσης. Οι κατηγορού-
μενοι φέρονται να δήλωναν εικονικές 
καλλιέργειες και αγροτεμάχια που δεν 
κατείχαν ούτε εκμεταλλεύονταν, προ-
κειμένου να λαμβάνουν επιδοτήσεις 
δεκάδων χιλιάδων ευρώ.
Ενδεικτικά, μία κατηγορούμενη υπέβα-
λε επανειλημμένα αιτήσεις ενίσχυσης 
από το 2020 έως το 2024, δηλώνοντας 
αγροτεμάχια που, σύμφωνα με την 
έρευνα, δεν είχε ποτέ στην κατοχή της, 
με αποτέλεσμα να καρπωθεί παράνο-

μα ποσό άνω των 66.000 ευρώ. Άλλος 
κατηγορούμενος δήλωνε εκτάσεις που 
επίσης δεν κατείχε, λαμβάνοντας επι-
δοτήσεις άνω των 50.000 ευρώ.
Σε άλλη περίπτωση, το ίδιο χωράφι εμ-
φανιζόταν κάθε χρόνο με διαφορετικό 
«ιδιοκτήτη», καθώς περνούσε από μέ-
λος σε μέλος του κυκλώματος, ώστε να 
συνεχίζεται η παράνομη είσπραξη ενι-
σχύσεων. Σύμφωνα με τη δικογραφία, 
τα μέλη της οργάνωσης ήταν ιδιωτικοί 
υπάλληλοι, άνεργοι και συνταξιούχοι, 
χωρίς καμία πραγματική σχέση με την 
αγροτική παραγωγή. Παρ’ όλα αυτά, εμ-
φανίζονταν ως αγρότες με μισθωτήρια 
εκτάσεων, προκειμένου να δικαιολο-
γούν τις δηλώσεις καλλιέργειας.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, η 
ζημία για τον ΟΠΕΚΕΠΕ ξεπερνά τα 4,5 
εκατομμύρια ευρώ, καθώς οι εμπλεκό-
μενοι φέρονται να υπέβαλαν ψευδείς 
δηλώσεις για αγροτικές ενισχύσεις, 
χωρίς να έχουν καμία πραγματική σχέ-
ση με καλλιεργητικές δραστηριότητες.
Πηγή: ertnews.gr

Με τα καύσιμα να συνεχίζουν να απο-
τελούν έναν από τους βασικότερους 
«πονοκεφάλους» για νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις, η κυβέρνηση αποφάσι-
σε να παρατείνει και για τον Ιούνιο την 
επιδότηση στο πετρέλαιο κίνησης.
Το ύψος της ενίσχυσης θα είναι μειω-
μένο, καθώς περιορίζεται στα 15 λε-
πτά ανά λίτρο, από 20 λεπτά που ισχύ-
ουν σήμερα.
Την ίδια στιγμή, δεν φαίνεται να υπάρ-
χει πρόθεση για επέκταση του fuel 
pass, το οποίο ολοκληρώνεται στα 
τέλη Μαΐου.
Η απόφαση αυτή συνδέεται με τη σχε-
τική αποκλιμάκωση της διεθνούς τι-
μής του πετρελαίου, η οποία, αν και 
παραμένει σε υψηλά επίπεδα, κινείται 
πλέον κάτω από το «ψυχολογικό» όριο 
των 100 δολαρίων ανά βαρέλι.
Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο τύπου 
του υπουργείου Οικονομικών, Όμηρο 
Τσαπάλο, η επιδότηση στο diesel παί-
ζει κρίσιμο ρόλο όχι μόνο για τους ιδι-
ώτες οδηγούς αλλά και για το σύνολο 
της αγοράς, καθώς επηρεάζει άμεσα 
την εφοδιαστική αλυσίδα.
«Η διακίνηση των προϊόντων βασίζε-
ται σχεδόν αποκλειστικά στο diesel, 
γεγονός που σημαίνει ότι το μέτρο 
έχει πολλαπλασιαστικά οφέλη για τη 
συγκράτηση των τιμών», τόνισε χαρα-

κτηριστικά. Παράλληλα, αποκάλυψε 
ότι υπάρχει διαθέσιμο αποθεματικό 
150 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο θα 
μπορούσε να αξιοποιηθεί εφόσον οι 
συνθήκες το απαιτήσουν, αφήνοντας 
ανοιχτό το ενδεχόμενο επανεξέτασης 
των μέτρων ανάλογα με την πορεία 
των τιμών.
Παρά τις κρατικές παρεμβάσεις, οι πο-
λίτες εμφανίζονται επιφυλακτικοί έως 
και απογοητευμένοι, εκφράζοντας την 
άποψη ότι οι επιδοτήσεις δεν επαρ-
κούν για να καλύψουν την ακρίβεια. 
«Ό,τι και να δώσουνε δεν φτάνει», δη-
λώνουν χαρακτηριστικά, αποτυπώνο-
ντας το κλίμα δυσαρέσκειας.
Σε επίπεδο τιμών, η αγορά παρουσι-
άζει μικτές τάσεις. Η μέση τιμή του 
πετρελαίου κίνησης σε πανελλαδικό 
επίπεδο έχει υποχωρήσει αισθητά, 
διαμορφούμενη στα 1,82 ευρώ ανά 
λίτρο, έναντι 2,12 ευρώ που ήταν στα 
τέλη Μαρτίου. Ωστόσο, η μείωση της 
επιδότησης αναμένεται να οδηγή-
σει σε ελαφρά αύξηση της τιμής στην 
αντλία κατά περίπου 5 λεπτά από τον 
Ιούνιο.
Από την πλευρά των πρατηριούχων, 
ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εμπόρων 
Καυσίμων Αττικής, Νίκος Παπαγεωρ-
γίου, εκτιμά ότι η νέα επιδότηση των 
15 λεπτών μπορεί να προσφέρει στή-

ριξη στην αγορά, εφόσον οι διεθνείς 
εξελίξεις σταθεροποιηθούν. Προειδο-
ποιεί, ωστόσο, ότι σε περίπτωση συ-
νέχισης της γεωπολιτικής αστάθειας 
και απουσίας ειρηνευτικών εξελίξεων, 
θα απαιτηθούν πρόσθετα μέτρα.
Στο μεταξύ, η τιμή της αμόλυβδης πα-
ραμένει σε υψηλά επίπεδα, αγγίζο-
ντας τα 2,14 ευρώ ανά λίτρο, παρά τη 
σχετική πτώση της διεθνούς τιμής του 
πετρελαίου Brent στα 98 δολάρια.
Όπως εξηγεί ο πρόεδρος της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας Πρατηριούχων, 
Θέμης Κιουρτζής, οι λιανικές τιμές δεν 

επηρεάζονται άμεσα από τις διεθνείς 
εξελίξεις, αλλά διαμορφώνονται κυ-
ρίως από τις τιμές των διυλιστηρίων, 
οι οποίες παραμένουν σχεδόν αμετά-
βλητες.
Παρά το δύσκολο τοπίο, οι επαγγελμα-
τίες του κλάδου εκφράζουν συγκρατη-
μένη αισιοδοξία, εκτιμώντας ότι μέ-
χρι το τέλος της εβδομάδαςενδέχεται 
να υπάρξει μικρή αποκλιμάκωση των 
τιμών, της τάξης των 4-5 λεπτών ανά 
λίτρο.

Πηγή: ertnews.gr

Ο Άρειος Πάγος απέρριψε τις αιτήσεις 
αναίρεσης των Σ. Τερζούδη, Β. Ματθαι-
όπουλου και Ι. Καπάκη, καθιστώντας 
αμετάκλητη την ενοχή τους για ανθρω-

ποκτονία από αμέλεια και σωματικές 
βλάβες από αμέλεια σχετικά με την τρα-
γωδία στο Μάτι, που στοίχισε τη ζωή σε 
104 ανθρώπους και προκάλεσε 57 σοβα-

ρούς τραυματισμούς.
Οι τρεις καταδικασθέντες, που ήδη εκτί-
ουν τις ποινές τους, παραμένουν με τε-
λεσίδικη συνολική ποινή 340 ετών, εκ 
των οποίων εκτιτέα τα πέντε.
Ωστόσο, το Ανώτατο Δικαστήριο έκανε 
δεκτό μόνο το σκέλος της αναίρεσης που 
αφορά τη μη χορήγηση του ελαφρυντι-
κού του άρθρου 84 παρ. 2α ΠΚ. Έτσι, η 
υπόθεση αναπέμπεται στο Εφετείο απο-
κλειστικά για νέα κρίση ως προς:
• τη χορήγηση ή μη του ελαφρυντικού,
• τις επιμέρους ποινές φυλάκισης,
• τις συνολικές ποινές,
• την εκτιτέα ποινή για καθέναν από τους 
τρεις.
Στην απόφαση αναφέρεται χαρακτηρι-
στικά ότι «αναιρείται εν μέρει» η προη-
γούμενη κρίση του Ά  Τριμελούς Εφετεί-

ου Πλημμελημάτων Αθηνών ως προς το 
ελαφρυντικό και τις συνακόλουθες ποι-
νικές συνέπειες.
Η απόφαση του Αρείου Πάγου
Αναιρείται εν μέρει η προσβαλλόμενη 
απόφαση του Ά Τριμ. Εφ. Πλημ/των Αθη-
νών ως προς το μέρος της που αφορά 
την απόρριψη της ελαφρυντικής περί-
στασης του αρθρ. 84 παρ. 2 στοιχ α. ΠΚ 
στον καθένα από τους τρεις πρώτους 
αναιρεσείοντες, Σ. Τ., Β.Μ. και Ι. Κ., αλλά 
και σε περίπτωση παραδοχής της ως 
προς τις επιβληθείσες στον καθένα απ 
αυτούς ποινές φυλάκισης, καθώς επίσης 
και τις συνολικές ποινές φυλάκισης που 
καθορίστηκαν σε βάρος των τριών πρώ-
των αναιρεσειόντων, όπως και για την 
ορισθείσα εκ μέρους του καθενός από 
αυτούς εκτιτέα ποινή φυλάκισης» ανα-
φέρεται στην απόφαση του Ανώτατου 
Δικαστηρίου χαρακτηριστικά.

Πηγή: ertnews.gr

ΟΠΕΚΕΠΕ: Ποινική δίωξη για πέντε κακουργήματα ασκήθηκε στους 17 
συλληφθέντες από τη Βόρεια Ελλάδα που λάμβαναν παρανόμως επιδοτήσεις

Καύσιμα: Επιδότηση του ντίζελ και τον Ιούνιο – Λήγει το fuel pass τέλος Μαΐου

Άρειος Πάγος: Αμετάκλητα ένοχοι οι κατηγορούμενοι
για τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι



Το διαμάντι  του Κορινθιακού
ΚΟΡΙΝΘOΣ

Η Κορινθία, σε απόσταση αναπνοής από την Αθήνα, 
αποτελεί έναν από τους πιο δημοφιλείς καλοκαιρινούς 
προορισμούς, συνδυάζοντας μοναδικά τη θάλασσα, 
την ιστορία και τη φιλοξενία. Οι επισκέπτες μαγεύονται 
από την πανέμορφη ακτογραμμή της, γεμάτη από κρυ-
στάλλινα νερά, γραφικά λιμανάκια και παραθαλάσσια 
καφέ και εστιατόρια που δημιουργούν έναν μικρό πα-
ράδεισο για τους λάτρεις του καλοκαιριού.
Ξεκινώντας από τον ισθμό της Κορίνθου, ένα από τα 
σημαντικότερα αξιοθέατα του νομού, οι ταξιδιώτες 
θαυμάζουν το εντυπωσιακό κανάλι που ενώνει τον Κο-
ρινθιακό με τον Σαρωνικό κόλπο. Στην Αρχαία Κόρινθο, 
ξεχωρίζει η Συναγωγή στην οποία μίλησε ο Απόστολος 
Παύλος και οποία σήμερα εικάζεται ότι βρισκόταν κο-
ντά στο αρχαίο θέατρο. Αξίζει επίσης μια στάση στο 
γραφικό λιμανάκι των Κεγχρεών, όπου ο Απόστολος 
Παύλος αποβιβάστηκε στο ταξίδι του, ένας ήρεμος 
προορισμός με ιστορική και φυσική ομορφιά.
Η παραθαλάσσια περιοχή της Κορινθίας είναι ιδανική 
για καλοκαιρινές αποδράσεις. Το Ξυλόκαστρο με το 

καταπράσινο πευκοδάσος δίπλα στη θάλασσα προσφέ-
ρει αξέχαστες στιγμές χαλάρωσης και απόλαυσης στα 
παραλιακά καφέ και εστιατόρια. Το Λουτράκι, διάσημο 
για τις ιαματικές πηγές του, συνδυάζει τη θεραπεία με 
τις διακοπές, ενώ η Βραχάτι είναι μια παραλία ιδανική 
για οικογένειες, με υπέροχη ατμόσφαιρα και ποικιλία 
γεύσεων στα γύρω καταστήματα.

Για όσους αγαπούν το καλό κρασί, η Νεμέα αποτελεί 
την καρδιά της οινοποιίας της περιοχής. Τα οινοποιεία 
προσφέρουν μοναδικές γευστικές εμπειρίες με την 
τοπική ποικιλία Αγιωργίτικο, μια από τις καλύτερες 
στην Ελλάδα.
Η γαστρονομική παράδοση της Κορινθίας με έμφαση 
στα φρέσκα ψάρια, το ελαιόλαδο, τις ελιές και τα τοπι-
κά γλυκά συμπληρώνει τέλεια το καλοκαιρινό σκηνικό.
Η Κορινθία είναι ο ιδανικός προορισμός που προσφέ-
ρει όλα όσα αναζητά ένας επισκέπτης για αξέχαστες 
καλοκαιρινές διακοπές: ήλιο, θάλασσα, ιστορία και 
εξαιρετικές γαστρονομικές επιλογές.

Στα βήματα (Rostra)
του Αποστόλου Παύλου

Η επιλογή της Κορίνθου από τον 
Απόστολο Παύλο, τον Απόστολο των 
Εθνών δεν ήταν τυχαία. Η πόλη, πρω-
τεύουσα της ρωμαϊκής Αχαΐας και 
έδρα του ανθύπατου, αποτελούσε 
σημαντικό εμπορικό και στρατιωτικό 
σταυροδρόμι, στενά συνδεδεμένο με 
τη ρωμαϊκή διοίκηση. Παράλληλα, δι-
έθετε Συναγωγή και πολυπληθή εβρα-
ϊκή κοινότητα, η οποία είχε ενισχυθεί 
με πρόσφυγες από τη Ρώμη επί Κλαυ-
δίου. Ανάμεσά τους βρίσκονταν και οι 
Ιουδαίοι  Ακύλας και Πρίσκιλλα, που 
έγιναν πιστοί συνεργάτες και συνο-
δοιπόροι του Παύλου στην ιεραποστο-
λή του.

Η Κόρινθος θύμιζε στον Παύλο την 
Ταρσό, τη γενέτειρά του, αφού και οι 
δύο πόλεις ήταν εμπορικά και πολιτι-
σμικά κέντρα, με έντονα ελληνιστικά 
και ιουδαϊκά στοιχεία.

Το Βήμα (Rostra) και ο Ναός του Απο-
στόλου Παύλου στην Κόρινθο αποτε-
λούν εμβληματικά σημεία.
Το Βήμα (Rostra), που δεσπόζει κοντά 
στον αρχαιολογικό χώρο, συμβολίζει 
το σημείο όπου σύμφωνα με την πα-
ράδοση ο Παύλος στάθηκε για να κη-
ρύξει το Ευαγγέλιο στους Κορινθίους. 
Σήμερα, ο σύγχρονος Ναός του Απο-
στόλου Παύλου, του Πολιούχου της 
Κορίνθου αποτελεί κέντρο λατρείας 
και προσκύνημα, φιλοξενώντας εικό-
νες και τοιχογραφίες που αφηγούνται 
τη ζωή και τη διδασκαλία του.

Λουτράκι:
Ένας Παράδεισος Ευεξίας και Διασκέδασης

Μόλις μία ώρα από την Αθήνα, το Λουτράκι είναι ένα από τα πιο αγαπημένα 
παραθαλάσσια θέρετρα της Κορινθίας. Γνωστό παγκοσμίως για τα ιαματι-
κά νερά του, προσελκύει επισκέπτες που αναζητούν θεραπεία, χαλάρωση 
αλλά και διασκέδαση. Ο παραλιακός πεζόδρομος είναι γεμάτος με καφέ, 
εστιατόρια και ζαχαροπλαστεία, προσφέροντας έναν μοναδικό συνδυα-
σμό γεύσεων και διασκέδασης δίπλα στη θάλασσα.
Τα πεντακάθαρα νερά της παραλίας, βραβευμένα με γαλάζια σημαία, απο-
τελούν ιδανικό σημείο για καλοκαιρινές βουτιές. Παράλληλα, το εντυπω-
σιακό Καζίνο Λουτρακίου προσφέρει στιγμές ψυχαγωγίας υψηλού επιπέ-
δου. Το Λουτράκι είναι ο ιδανικός προορισμός για όσους επιθυμούν έναν 
συνδυασμό αναζωογόνησης, διασκέδασης και χαλάρωσης, σε έναν τόπο 
που η φιλοξενία και η ομορφιά συνυπάρχουν μοναδικά.
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Ένα μακρύ και δύσκολο καλοκαίρι θα έχει να 
αντιμετωπίσει ο επικεφαλής της ισπανικής 
κυβέρνησης, Πέδρο Σάντσεθ, καθώς τις επό-
μενες ημέρες και εβδομάδες θα εκδικαστούν 
μια σειρά από υποθέσεις διαφθοράς που αφο-
ρούν τον στενό οικογενειακό του κύκλο, αλλά 
και τον προκάτοχό του Χοσέ Λουίς Ροντρίγκεθ 
Θαπατέρο. Ο σοσιαλιστής ηγέτης, ο οποί-
ος βρίσκεται στην εξουσία επί οκτώ χρόνια, 
επιμένει ότι τα μέλη της οικογένειάς του δεν 
έχουν διαπράξει καμία παράνομη πράξη, ενώ 
ταυτόχρονα υπερασπίζεται τον Θαπατέρο και 
το δικαίωμά του στο τεκμήριο αθωότητας.
Όμως με δύο από τους πιο στενούς συνεργάτες 
του να κατηγορούνται επίσης για διαφθορά 
και τον πρώην γενικό εισαγγελέα να έχει απο-
κλειστεί από τη θέση του για δύο χρόνια, αφού 
κρίθηκε ένοχος για διαρροή εμπιστευτικών 
πληροφοριών, ο Σάντσεθ έχει ανοιχτά πολλά 
μέτωπα ενόψει μάλιστα των γενικών εκλογών 
του επόμενου έτους.

Ο αδερφός Νταβίντ Σάντσεθ
Ο νεότερος αδελφός του πρωθυπουργού, Ντα-
βίντ Σάντσεθ, δικάζεται σήμερα (28/5) στην 
νοτιοδυτική περιφέρεια της Εξτρεμαδούρα, 
κατηγορούμενος για αθέμιτη άσκηση επιρρο-
ής και κατάχρηση δημόσιας εξουσίας. Δέκα 
άλλα άτομα αντιμετωπίζουν τις ίδιες κατηγο-
ρίες.
Η υπόθεση προέρχεται από καταγγελία που 
υπέβαλε η οργάνωση «Καθαρά Χέρια» (“Manos 
Limpias”), ένα αυτοαποκαλούμενο συνδικά-
το ακροδεξιάς απόχρωσης που έχει μεγάλο 

ιστορικό χρήσης των δικαστηρίων για διώξεις 
όσων θεωρεί ότι αποτελούν απειλή για τα συμ-
φέροντα της Ισπανίας.
Σύμφωνα με την καταγγελία, ο Νταβίντ Σά-
ντσεθ έλαβε μια θέση ειδικού συμβούλου από 
τις δημοτικές σοσιαλιστικές αρχές της πόλης 
Μπανταχόθ τον Ιούλιο του 2017, όταν ο αδελ-
φός του ήταν ηγέτης του Ισπανικού Σοσιαλι-
στικού Εργατικού Κόμματος (PSOE), αλλά όχι 
ακόμη πρωθυπουργός.
Ο Νταβίντ ΣάντσεΘ, ο οποίος αρνείται τις κα-
τηγορίες, αντιμετωπίζει ποινή φυλάκισης τρι-
ών ετών εάν κριθεί ένοχος.

Η σύζυγος Μπεγκόνια Γκόμεθ
Τα Καθαρά Χέρια έστειλαν στο δικαστήριο και 
τη σύζυγο του πρωθυπουργού, Μπεγκόνια Γκό-
μεθ. Τον περασμένο μήνα και μετά από διετή 
έρευνα, ένας δικαστής στη Μαδρίτη απήγγειλε 
κατηγορίες στη Γκόμεθ για υπεξαίρεση, αθέμι-
τη άσκηση επιρροής, διαφθορά σε επιχειρημα-
τικές συναλλαγές και υπεξαίρεση κεφαλαίων.
Κατηγορείται ότι χρησιμοποίησε την επιρ-
ροή της ως σύζυγος του πρωθυπουργού για 
να εξασφαλίσει μια θέση στο Πανεπιστήμιο 
Complutense της Μαδρίτης, καθώς και ότι 
χρησιμοποίησε δημόσιους πόρους και προ-
σωπικές διασυνδέσεις για την προώθηση των 
ιδιωτικών της συμφερόντων.
Η Γκόμεθ, η οποία πρόκειται να εμφανιστεί 
ενώπιον του δικαστηρίου σε προκαταρκτική 
ακρόαση στις 9 Ιουνίου, αρνείται ότι προέβη 
σε οποιαδήποτε παράνομη πράξη.

Χοσέ Λουίς Θαπατέρο
Ο πρώην πρωθυπουργός από το 2004 έως 
το 2011 έχει τεθεί υπό έρευνα για φερόμενη 
άσκηση επιρροής και άλλα αδικήματα από δι-
καστή που εξετάζει την κρατική διάσωση μιας 
αεροπορικής εταιρείας που συνδέεται με τη 
Βενεζουέλα κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
του Covid.
Οι εισαγγελείς εξετάζουν εάν η εταιρεία έκανε 
«ανεπαρκή χρήση» των δημόσιων κεφαλαίων 
που ενέκρινε η κυβέρνηση για τη διάσωση, 
ενώ η αστυνομία κατά της διαφθοράς διερευ-
νά εάν η αεροπορική εταιρεία χρησιμοποίησε 
τα χρήματα της διάσωσης για να ξεπλύνει κε-
φάλαια από τη Βενεζουέλα μέσω Γαλλίας, Ελ-
βετίας και Ισπανίας.
Σύμφωνα με τον ανακριτή, ο Θαπατέρο φέρε-
ται να επέβλεπε «μια ιεραρχική δομή άσκησης 
επιρροής», σκοπός της οποίας ήταν «η από-

κτηση οικονομικών οφελών μέσω διαμεσολά-
βησης και άσκησης επιρροής ενώπιον δημόσι-
ων φορέων υπέρ τρίτων».
Ο Θαπατέρο επιμένει στην αθωότητά του και 
δήλωσε πρόθυμος να συνεργαστεί στην έρευ-
να. Έχει προγραμματιστεί να καταθέσει ενώ-
πιον του ανώτατου ποινικού δικαστηρίου της 
Ισπανίας στις 17 και 18 Ιουνίου.

Άλλες υποθέσεις διαφθοράς
Τον Ιούνιο του περασμένου έτους, ο Σάντσεθ 
ζήτησε την παραίτηση του οργανωτικού γραμ-
ματέα του PSOE και στενού του συνεργάτη, 
Σάντος Θερδάν, όταν ένας δικαστής του ανώ-
τατου δικαστηρίου ανακοίνωσε ότι βρήκε 
«αδιάσειστα στοιχεία» για την εμπλοκή του σε 
μίζες για δημόσιες συμβάσεις κατασκευών. Ο 
Θερντάν αρνείται ότι διέπραξε οποιαδήποτε 
παράβαση.
Αυτή η υπόθεση συνδέεται και με άλλη, όπου 
εμπλέκονται επίσης στενοί συνεργάτες του 
Σάντσεθ. Ο πρώην υπουργός Μεταφορών Χοσέ 
Λουίς Άμπαλος, μαζί με τον πρώην βοηθό του 
Κόλντο Γκαρθία και τον επιχειρηματία Βίκτορ 
ντε Αλντάμα κατηγορούνται ότι έλαβαν μί-
ζες για δημόσιες συμβάσεις που αφορούσαν 
είδη υγιεινής κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
Covid. Οι Άμπαλος και Γκαρθία, οι οποίοι αρ-
νούνται όλες τις κατηγορίες, αντιμετωπίζουν 
ποινές φυλάκισης 24 ετών και 19 ετών αντί-
στοιχα, ενώ ο Αλντάμα έχει παραδεχτεί τη 
συμμετοχή του στο φερόμενο σχέδιο και αντι-
μετωπίζει ποινή φυλάκισης επτά ετών.
Την Τετάρτη (26/5), αστυνομικοί της υπηρεσί-
ας καταπολέμησης της διαφθοράς εισήλθαν 
στα κεντρικά γραφεία του PSOE στη Μαδρίτη 
αναζητώντας έγγραφα για μια φερόμενη συ-
νωμοσία αποσταθεροποίησης των δικαστικών 
διαδικασιών. Ο αρμόδιος δικαστής δήλωσε 
ότι ο Θερδάν είναι μεταξύ των ατόμων που 
ερευνούνται για πιθανά αδικήματα, όπως κα-
τάχρηση εξουσίας, αθέμιτη άσκηση επιρροής, 
δωροδοκία και υποκίνηση σε ψευδή μαρτυρία.
Τον Νοέμβριο του περασμένου έτους, ο ανώ-
τατος εισαγγελέας της Ισπανίας Άλβαρο Γκαρ-
σία Ορτίθ αποκλείστηκε από τη θέση του για 
δύο χρόνια, αφού κρίθηκε ένοχος για διαρροή 
εμπιστευτικών πληροφοριών σχετικά με μια 
φορολογική υπόθεση στην οποία αφορούσε 
έναν επιχειρηματία που είναι σύντροφος της 
εξέχουσας πολιτικού του δεξιού Λαϊκού Κόμ-
ματος (ΡΡ), Ισαμπέλ Ντίαθ Αγιούσο.
Όταν η υπόθεση είδε το φως της δημοσιότη-

τας, ο Ορτίθ επέμενε ότι δεν είχε διαρρεύσει ο 
ίδιος τις πληροφορίες, ενώ η υπεράσπισή του 
ισχυριζόταν ότι δεν υπήρχε «απολύτως καμία 
απόδειξη» ότι ήταν η πηγή της διαρροής. Οι 
δημοσιογράφοι που κλήθηκαν να καταθέσουν 
αρνήθηκαν επίσης ότι ο γενικός εισαγγελέας 
τους είχε δώσει τις πληροφορίες.

Η αντίδραση του πρωθυπουργού
Όταν τον Απρίλιο του 2024 έγινε γνωστό ότι η 
σύζυγός του είχε τεθεί υπό έρευνα, ο Σάντσες 
ακύρωσε τα δημόσια καθήκοντά του για πέντε 
ημέρες και δήλωσε ότι θα σκεφτόταν το πολι-
τικό του μέλλον. Κατηγόρησε τους πολιτικούς 
και μιντιακούς εχθρούς του ότι εξαπέλυσαν 
μια «επιχείρηση παρενόχλησης και εκφοβι-
σμού» εναντίον της οικογένειάς του, αλλά 
αποφάσισε να παραμείνει στο αξίωμά του.
Υποστηρίζει ότι η σύζυγός του και ο αδελφός 
του είναι θύματα πολιτικά υποκινούμενων 
εκστρατειών δυσφήμισης, ενώ παράλληλα αμ-
φισβήτησε και την ανεξαρτησία ορισμένων με-
λών της ισπανικής δικαστικής εξουσίας: «δεν 
υπάρχει αμφιβολία ότι υπάρχουν δικαστές 
που κάνουν πολιτική και υπάρχουν πολιτικοί 
που προσπαθούν να αποδώσουν δικαιοσύνη», 
δήλωσε σε τηλεοπτική συνέντευξη.

Τι ακολουθεί
Σε δήλωση που δημοσιεύθηκε μετά τις έρευ-
νες της Τετάρτης στα κεντρικά του γραφεία, 
το PSOE δήλωσε ότι «θα διατηρεί πάντα θέση 
μέγιστης συνεργασίας με το δικαστικό σύστη-
μα και απόλυτου σεβασμού για τις δικαστικές 
ενέργειες». Παράλληλα, ο Σάντσεθ απέρριψε 
τις εκκλήσεις για πρόωρες γενικές εκλογές, 
υποστηρίζοντας ότι η Ισπανία χρειάζεται στα-
θερότητα.
Αλλά οι αντίπαλοί του, οι οποίοι θεωρούν ότι 
αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε αδύναμη θέση, πι-
έζουν για πρόωρες εκλογές. «Η μόνη επιλογή 
που απομένει είναι να αφήσουμε τον ισπανικό 
λαό να εκφράσει την άποψή του τώρα», τόνι-
σε την Τετάρτη ο πρόεδρος του PP, Αλμπέρτο ​​
Νούνιες Φεϊχόο, ενώ ο ηγέτης του ακροδεξιού 
κόμματος Vox, Σαντιάγο Αμπασκάλ, δήλωσε 
ότι «δεν περνάει ούτε εβδομάδα, ούτε μέρα, 
ούτε ώρα χωρίς να προκύψουν νέες λεπτομέ-
ρειες για τη μαφία που κυβερνά την Ισπανία… 
Πρέπει να σταματήσουν και να οδηγηθούν στο 
δικαστήριο».

Πηγή: ertnews.gr

Υπό ασφυκτικό κλοιό ο Πέδρο Σάντσεθ – Υποθέσεις διαφθοράς στο στενό 
περιβάλλον του Ισπανού πρωθυπουργού

Το Ισραήλ πραγματοποίησε το βράδυ της Τρίτης 
πλήγμα στη Λωρίδα της Γάζας με στόχο τον νέο 
στρατιωτικό ηγέτη της Χαμάς, Μοχάμεντ Οντέχ, 
11 ημέρες μετά την εξόντωση του προκατόχου 
του.
Η υπηρεσία πολιτικής προστασίας της Γάζας, η 
οποία λειτουργεί ως υπηρεσία διάσωσης υπό τη 
Χαμάς, ανέφερε ότι τουλάχιστον τρεις άνθρω-
ποι σκοτώθηκαν και 20 τραυματίστηκαν από το 
πλήγμα στη συνοικία Ριμάλ της δυτικής πόλης 
της Γάζας.
Ο Υπουργός Άμυνας Ισραήλ Κατς επιβεβαίωσε 
τον θάνατο του Οντέχ το πρωί της Τετάρτης.
«Ο τέταρτος διοικητής της στρατιωτικής πτέ-
ρυγας της τρομοκρατικής οργάνωσης Χαμάς 
στη Γάζα εξουδετερώθηκε χθες και στάλθηκε να 
συναντήσει τους συνεργάτες του στα βάθη της 
κόλασης», ανέφερε σε ανάρτησή του στο X, επαι-
νώντας τις Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις και τη 
Σιν Μπετ για την «εξαιρετική εκτέλεση».
«Δεσμευτήκαμε να εξοντώσουμε όποιον ηγήθη-
κε της σφαγής της 7ης Οκτωβρίου, και αυτό ακρι-
βώς θα κάνουμε», έγραψε ο Κατς. «Είναι όλοι ση-
μαδεμένοι με θάνατο, παντού».
Επανέλαβε επίσης τους στόχους του Ισραήλ για 
την απομάκρυνση της Χαμάς από την εξουσία 
στη Γάζα και την προώθηση αυτού που περιέ-
γραψε ως «εθελοντική μετανάστευση» από τον 
θύλακα, «στον κατάλληλο χρόνο και με τον κα-
τάλληλο τρόπο».
Αν και δεν υπήρξε άμεσο σχόλιο από τη Χαμάς, 
μέσα ενημέρωσης της Γάζας που πρόσκεινται 
στην τρομοκρατική οργάνωση ανέφεραν το 
πρωί της Τετάρτης ότι σκοτώθηκε μαζί με τη σύ-
ζυγο και τους γιους του.

Μια προγενέστερη δήλωση του Πρωθυπουργού 
Μπενιαμίν Νετανιάχου και του Κατς ανέφερε 
ότι ο Οντέχ ήταν επικεφαλής των υπηρεσιών 
πληροφοριών της Χαμάς κατά τη διάρκεια των 
επιθέσεων της 7ης Οκτωβρίου 2023, και την πε-
ρασμένη εβδομάδα διορίστηκε διάδοχος του Ιζ 
αλ-Ντιν αλ-Χαντάντ ως αρχηγός της στρατιωτι-
κής πτέρυγας της τρομοκρατικής οργάνωσης 
στη Λωρίδα της Γάζας.
Ο Αλ-Χαντάντ σκοτώθηκε σε παρόμοιο πλήγμα 
στην πόλη της Γάζας στις 15 Μαΐου.
«Ο Οντέχ ήταν υπεύθυνος για τη δολοφονία, την 
απαγωγή και τον τραυματισμό πολλών Ισραηλι-
νών πολιτών και στρατιωτών του IDF», ανέφε-
ραν οι Νετανιάχου και Κατς.
Ο IDF και η Σιν Μπετ επιβεβαίωσαν επίσης τον 
θάνατο του Οντέχ το πρωί της Τετάρτης, δηλώ-
νοντας ότι αρκετά κτίρια στην πόλη της Γάζας 
που χρησιμοποιούσε ως κρησφύγετα έγιναν 
στόχος μετά από μήνες παρακολούθησης των 
κινήσεών του και των βοηθών του από τις υπη-
ρεσίες πληροφοριών.
Ένα κοντινό διαμέρισμα που ανήκε σε ένα άλλο 
στέλεχος της Χαμάς, το οποίο εμπλεκόταν στην 
επίθεση της 7ης Οκτωβρίου, επλήγη επίσης.
Ο IDF δήλωσε ότι ο Οντέχ διαδραμάτισε κεντρι-
κό ρόλο στον σχεδιασμό και τον συντονισμό 
της επίθεσης της 7ης Οκτωβρίου και αργότερα 
κατηύθυνε επιθέσεις και επιχειρήσεις πληρο-
φοριών εναντίον των στρατευμάτων καθ’ όλη τη 
διάρκεια του πολέμου.
Οι υπηρεσίες ασφαλείας περιέγραψαν τον 
Οντέχ ως έναν από τους τελευταίους εναπομεί-
ναντες ανώτερους στρατιωτικούς διοικητές της 
Χαμάς που συμμετείχαν στην ενορχήστρωση της 

σφαγής της 7ης Οκτωβρίου, τονίζοντας ότι η εξό-
ντωσή του καταφέρει «σημαντικό πλήγμα» στις 
προσπάθειες της οργάνωσης να ανασυγκροτη-
θεί.
Ο στρατός δημοσίευσε πλάνα από αυτό που, 
όπως δήλωσε, ήταν το πλήγμα που σκότωσε τον 
Οντέχ.
Σύμφωνα με το σαουδαραβικό μέσο A-Sharq Al-
Awsat, ο Οντέχ ήταν κοντά στον αλ-Χαντάντ και 
εργάστηκε μαζί του για να «ανανεώσει την ορ-
γανωτική δομή» της Χαμάς μετά τη δολοφονία 
των πρώην ηγετών της, Μουχάμαντ Ντέιφ και 
Μουχάμαντ Σινουάρ, κατά τη διάρκεια του πολέ-
μου που πυροδοτήθηκε από την εισβολή της 7ης 
Οκτωβρίου στο νότιο Ισραήλ.
Επικαλούμενο πηγή που γνωρίζει τις λεπτομέ-
ρειες, το δημοσίευμα ανέφερε ότι αρχικά προ-
τάθηκε στον Οντέχ να ηγηθεί των Ταξιαρχιών 
Ιζ αντ-Ντιν αλ-Κασάμ μετά τη δολοφονία του 
Σινουάρ τον Μάιο του 2025, αλλά εκείνος αρνή-
θηκε. Ωστόσο, δύο άλλες πηγές δήλωσαν ότι δεν 
μπορούσαν να επιβεβαιώσουν αν αυτό ίσχυε. Ο 
αδελφός του Σινουάρ, Γιαχία, ήταν ο επικεφαλής 
της Χαμάς πριν σκοτωθεί από τον IDF τον Μάιο 
του 2024.
Η αναφορά πρόσθεσε ότι στον Οντέχ είχε ανατε-
θεί η συλλογή πληροφοριών για τις βάσεις του 
IDF κοντά στα σύνορα της Γάζας και για τα αδύ-
ναμα σημεία της Μεραρχίας Γάζας του στρατού 
κατά την περίοδο που της 7ης Οκτωβρίου.
Ο Οντέχ, ηλικίας που εκτιμάται μεταξύ των τε-
λών της δεκαετίας του ’40 και των αρχών της δε-
καετίας του ’50, μεγάλωσε στη Γάζα και αναφέρ-
θηκε ότι ήταν αναμεμειγμένος με τη Χαμάς σε 
όλη του τη ζωή. Στο παρελθόν, συμμετείχε στη 

μονάδα ασφαλείας της οργάνωσης που αναζη-
τούσε Ισραηλινούς κατασκόπους.
Το Ισραήλ είχε βάλει στο στόχαστρο τον Οντέχ 
αρκετές φορές στο παρελθόν, συμπεριλαμβανο-
μένου ενός πλήγματος στο σπίτι του πατέρα του 
στη Γάζα το 2025, το οποίο σκότωσε τον μεγαλύ-
τερο γιο του, Αμρ.
«Θα συνεχίσουμε να καταδιώκουμε όποιον συμ-
μετείχε στη σφαγή της 7ης Οκτωβρίου», δήλω-
σαν οι Νετανιάχου και Κατς. «Αργά ή γρήγορα, 
το Ισραήλ θα τους φτάσει όλους».
Παρά την κατάπαυση του πυρός που βρίσκεται 
σε ισχύ στη Γάζα από τον Οκτώβριο, το Ισραήλ 
συνεχίζει την εκστρατεία του εναντίον των δρα-
στών της 7ης Οκτωβρίου, με ένα δημοσίευμα της 
περασμένης εβδομάδας στη Wall Street Journal 
να αναφέρει ότι έχει δημιουργήσει μια λίστα με 
όλους τους Παλαιστίνιους που έλαβαν μέρος 
στην επίθεση και εργάζεται για να σκοτώσει ή να 
συλλάβει τον καθέναν από αυτούς.
Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η λίστα περιλαμ-
βάνει όλους τους κατοίκους της Γάζας που ταυ-
τοποιήθηκαν ότι πέρασαν τα σύνορα στις 7 
Οκτωβρίου, καθώς και όλους τους ηγέτες της Χα-
μάς που ενεπλάκησαν στην ενορχήστρωση της 
σφαγής, κατά την οποία περίπου 1.200 άνθρω-
ποι σκοτώθηκαν και 251 κρατήθηκαν όμηροι, 
κυρίως πολίτες, στην πιο θανατηφόρα σφαγή 
Εβραίων από το Ολοκαύτωμα.
Μαζί με τον αλ-Χαντάντ και τον Οντέχ, ο IDF 
ανακοίνωσε την περασμένη εβδομάδα ότι σκό-
τωσε ένα στέλεχος της Χαμάς που εισέβαλε στο 
Ισραήλ στις 7 Οκτωβρίου, χωρίς ωστόσο να τον 
κατονομάσει.
Πηγή: Times of Israel

Ο στρατιωτικός ηγέτης της Χαμάς Μοχάμεντ Οντέχ σκοτώθηκε από το Ισραήλ,
11 ημέρες μετά την εξόντωση του προκατόχου του
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Ένα νέο άβαταρ του τραγουδιστή 
των Black Sabbath, Όζι Όσμπορν 
Osbourne, με την υποστήριξη της Τε-
χνητής Νοημοσύνης, μπορεί να κάνει 
την πρώτη του εμφάνιση στο Ηνωμέ-
νο Βασίλειο, στο Μπέρμιγχαμ.
Η σύζυγος του Όζι Όσμπορν, Σάρον 
και ο γιος του, Τζακ ανακοίνωσαν τα 

σχέδιά τους για την υπερ-πραγματική 
εκδοχή του τραγουδιστή, που γεννή-
θηκε στο Μπέρμιγχαμ, σε ε στις ΗΠΑ 
την περασμένη εβδομάδα.
Σε συνέντευξη στο BBC Radio WM, η 
σύζυγος του αείμνηστου θρύλου της 
heavy metal είπε ότι τα σχέδια για το 
άβαταρ είναι εξαιρετικά. «Έχω δει τις 
δοκιμές που έχουν κάνει στον Όζι και 
μπορείτε να δείτε κάθε πόρο στο πρό-
σωπό του, τα γένια του, είναι τόσο λε-
πτομερές» είπε.
Ο Όζι Όσμπορν πέθανε τον Ιούλιο σε 
ηλικία 76 ετών, λιγότερο από τρεις 
εβδομάδες αφότου είχε εμφανιστεί 
στο Villa Park, στη γενέτειρά του με 
τους Black Sabbath.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Άβαταρ του Όζι 
Όσμπορν με Τεχνητή 
Νοημοσύνη
θα παρουσιαστεί
στο ΗΒ και στις ΗΠΑ

Ο Χένρι Ζάνκοβ (Henry Zankov) διορί-
στηκε νέος καλλιτεχνικός διευθυντής 
του οίκου Diane von Furstenberg.

Ο βραβευμένος σχεδιαστής επιστρέ-
φει στο DVF μετά από μια δεκαετία, 
φέρνοντας μια νέα προοπτική στον 
εμβληματικό οίκο μόδας ενόψει της 
πρώτης του συλλογής στην Εβδομάδα 
Μόδας της Νέας Υόρκης τον Σεπτέμ-
βριο.

Ο σχεδιαστής το 2024, έλαβε το βρα-
βείο του Αμερικανικού Συμβουλίου 
Σχεδιαστών Μόδας στην κατηγορία 
Ανερχόμενο Ταλέντο της Χρονιάς 
(CFDA American Emerging Designer 
of the Year), ενισχύοντας περαιτέ-
ρω τη φήμη του ως ένας από τους 
πιο υποσχόμενους δημιουργούς του 
κλάδου. Επανενώθηκε με τον DVF για 
πρώτη φορά τον περασμένο Σεπτέμ-
βριο, όταν σχεδίασε μια αποκλειστική 
capsule συλλογή που λανσαρίστηκε 
στο Bergdorf Goodman.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο Ολυμπιακός κατέκτησε ξανά την 
κορυφή της Ευρωλίγκας, γράφοντας 
ακόμη μία χρυσή σελίδα στην ιστορία 
του με την κατάκτηση του τέταρτου 
ευρωπαϊκού τροπαίου. Μετά τη λήξη 
του τελικού, ξέσπασαν πανηγυρισμοί 
από το παρκέ έως τους δρόμους του 
Πειραιά, με παίκτες, τεχνικό επιτελείο 
και φιλάθλους να γίνονται ένα σε μια 
βραδιά γεμάτη συγκίνηση, δικαίωση 
και έντονα συναισθήματα για την προ-
σπάθεια όλης της σεζόν υπό τον Γιώρ-
γο Μπαρτζώκα. Αγκαλιές, δάκρυα και 
συνθήματα συνέθεσαν μια ιστορική 
νύχτα που θα μείνει αξέχαστη στους 

φίλους του συλλόγου.
Οι φίλαθλοι του Ολυμπιακού δεν μπο-
ρούσαν να κρύψουν τη συγκίνησή τους 
μετά την κατάκτηση της Ευρωλίγκας, 
περιγράφοντας πρωτόγνωρες στιγμές 
χαράς και ενότητας. «Αυτά που ζήσαμε 
δεν τα έχουμε ξαναζήσει στη ζωή μας» 
έλεγαν χαρακτηριστικά, εκφράζοντας 
την επιθυμία να ακολουθήσουν ακόμη 
περισσότερες ευρωπαϊκές επιτυχίες: 
«Δεν σταματάμε στο σήμερα, πάμε να 
πάρουμε και άλλα ευρωπαϊκά».
Ολονύχτια φιέστα στο Δημοτικό 
Θεατρο Πειραιά
Ο Πειραιάς έζησε μια ολονύχτια ερυ-

θρόλευκη γιορτή μετά την κατάκτηση 
της Ευρωλίγκας από τον Ολυμπιακό, 
με το επίκεντρο των πανηγυρισμών να 
βρίσκεται στο Δημοτικό Θέατρο Πει-
ραιά. Από νωρίς το απόγευμα, οικο-
γένειες με μικρά παιδιά και φίλαθλοι 
κάθε ηλικίας συγκεντρώθηκαν στην 
περιοχή και παρέμειναν εκεί μέχρι τα 
ξημερώματα, γιορτάζοντας για περισ-
σότερες από δέκα ώρες τη μεγάλη επι-
τυχία της ομάδας.
Αμέσως μετά τη λήξη του αγώνα ξέ-
σπασαν πανηγυρισμοί σε όλη τη χώρα, 
ενώ στον Πειραιά περισσότεροι από 
100.000 φίλαθλοι δημιούργησαν μια 

εντυπωσιακή ατμόσφαιρα με πυροτε-
χνήματα, καπνογόνα και συνθήματα. 
Η πόλη φωταγωγήθηκε και φόρεσε τα 
γιορτινά της, με το κλίμα να κορυφώ-
νεται όταν το πούλμαν των πρωταθλη-
τών έφτασε έξω από το Δημοτικό Θέα-
τρο περίπου στις 4:20 τα ξημερώματα, 
όπου παίκτες και κόσμος πανηγύρισαν 
μαζί μέσα σε κλίμα ενθουσιασμού και 
αποθέωσης.

Όλη η Ελλάδα «βάφτηκε κόκκινη»
Η κατάκτηση της Ευρωλίγκας από τον 
Ολυμπιακό προκάλεσε ξέφρενους πα-
νηγυρισμούς σε ολόκληρη τη χώρα, με 
τους φιλάθλους των «ερυθρόλευκων» 
να βγαίνουν στους δρόμους αμέσως 
μετά τη λήξη του τελικού.
Από το Ηράκλειο και τα Χανιά, όπου οι 
εορτασμοί κράτησαν μέχρι το πρωί, 
μέχρι τον Βόλο, τη Μυτιλήνη, την Πά-
τρα, την Κέρκυρα και την Κοζάνη, οπα-
δοί κάθε ηλικίας γιόρτασαν με συν-
θήματα, καπνογόνα και πορείες την 
κατάκτηση του τέταρτου ευρωπαϊκού 
τροπαίου της ομάδας. Στην παραλία 
του Βόλου, στην πλατεία Γεωργίου 
της Πάτρας, στο Λιστόν και την πλα-
τεία Σπιανάδα στην Κέρκυρα, αλλά 
και σε κεντρικά σημεία πολλών ακό-
μη πόλεων, επικράτησε ατμόσφαι-
ρα γιορτής και ενθουσιασμού μέχρι 
αργά τη νύχτα.
Συγχαρητήρια για την μεγάλη νίκη του 
Ολυμπιακού, έστειλαν η πολιτειακή 
και πολιτική ηγεσία της χώρας.
Πηγή: ertnews.gr

Ο Henry Zankov διορίστηκε καλλιτεχνικός διευθυντής του οίκου Diane von Furstenberg

Ξέφρενοι πανηγυρισμοί για τη νίκη του Ολυμπιακού – Η Ελλάδα «βάφτηκε κόκκινη»
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